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A francia saltó szerini. 
gyelásokra azonban ezen a peonton 

nyitva az ut. Bővebb tájékozta- tést majd a hivatalos közlemény 
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Fentiekből megállapitható, hogy azok 
a 

a hiresztelések, mintha a római társva- lások fiaskóval végződtek volna, eny- legyvercs leszámolásra a sor (RÓMA.) Charaberlain és Halifax ró- ; 
] mai látogatásáról pénteken éjjel adták 

Semmitmondó hivatalos Jelentés a római tanácskozás. oztea sztatals sleztest amely s . az 2 s é- 
ról - Magyarország csatllakozott a kommunistaellenes .zii szikszet es a le egyezményhez A Franco-seregek ujabb sikerei . Légi következőket tartalmazza: 

„A nagy megbeszélések folyamán, 
támadások a kinai frontokon Orosz és amerikai éebelet a kuuei hadianyas Kinának között folyt le, részletesen megtár- 

gyalták mindazokat a kérdéseket és 

Jelentős események jegyében telt elfórát vett igénybe, az angol államfér- zolta őket. Később megjelentek a tisz- összeköttetéseket, amelyek mindkét 

pénteki nap. Magyarország hivatalo- fiak látogatást tettek Pacelli biboros teletükre rendezett fogadáson a Capi- birodalmat érdeklik A megbeszélé- 

an is csatlakozott az aniikomintern államtitkárnál és részt vettek a vati- toliumon, ahol Colonna herceg, Roma sek a legnagyobb szivélyesség jegyé- 

egyezményt aláiró Róma-Beriin-Tokió káni angol követ villásreggelijén, kormányzója üdvözölte őket. Este a ben történtek, a tárgyaló felek 

hároszöghöz és ezzel még szorosabbra amelyre Pacelli is hivatalos volt. Dél- Palazzo Veneziában ujabb megbeszélés őszintén és világosan leszögezték ál- 

füzte kapcsolatait a jobboldali tengely- után 4 órakor a Vatikánból a Circus volt, majd diszvacsora a római brit láspontjukat. Mindkét államaférii an- 

hez. A lépés jelentősége azonban nem Maximusra hajtattak, ahol megszem- nagykövetségen. Chamberlain és Hali-, nak a reményének adott kifejezést, 

csak ebben rejlik, hanem abban, ami lélték az ásványtani és bányászati ki- fax ma délelőtt elhagyták Olaszorszá- / hogy a két erszág között levő barát- 

mögötte van és pedig hogy az esetle- állitást, ahol Starace főtitkár kalau- got. 
ságos viszony fokozódni fog az 1938 

ge orosz, vagy pézmet észről provo- A b 1 é 
áprilisában megkötött barátsági szer 

kált összetüzés alkalma or, a német 

ződés alapján. U vanakkor elhatá- 

hadsereg felvonulási utja biztositva meg eszé sek eredménye rozták, kogy megkötik mindazokat 

van, Hogy Budapest ezért a gesztusáért (RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó Hasonló véleménnyel van a Temps is. a különleges megegyezéseket, amelye 

milyen ellenszolgáltatást kap, nehéz szerint a megbeszélések eddigi ered- Rómából ugyanakkor mértékadó körök ket ez a szerződés előirt A megbeszé 

lenne megállapitani, de kétségtelen, ménye kielégitő, mert nagyban hozzá- a megbeszélésekkel kapcsolatosan a kö- lések folyamán kölcsönösen hangoz- 

hogy komoly igéretekre hallgathatott, járult a felfogások messzemenő tisztá- vetkező helyzetképet adják: tatták mindkét állam békevágyát és 

amelyeket csak a közel-, vagy távolabbi zásához. A Tribuna szerint a tulajdon- Cnhamberlain utja a nemzetközi lég- azt a szándékát, hegy minden erőfe- 

jövő fog megmutatni. Másik igen jelen- képpeni befejezésre csak a tegnapi mer, kör tisztulását eredményezte. A két szitéssel a béke fentartásáért fognak 

tős esemény Tortosa elfoglalása, amely beszéléseken kerülhetett sor és igy ez állam vezetője teljesen nyiltan le- harcolni." 
a Franco-féle offenziva óriási sikerét nem is kelthetett különösebb meglepe- szögezte álláspontját és ennek is- Ezt a jelentést ugy az angol, mint az 

igazolja. Ezenkivül azt is lehetővé teszi, tést. Hivatalos jelentést pedig ma ad- meretében meg iehet kezdeni 4 olasz kormány is közzétette. 

hogy a nemzetiek most már szinte nak ki, tehát addig feleslegesek a talál. békére irányuló, érdemi tárgyalá- A JAPÁN, NÉMET És OLASZ 

akadálytalanul haladhassanak végső gatások. Az angol lapok ugy vélik, sokat. Ez Chamberlain látogatásá- 
céljuk, Barcelona felé, ha csak a hadi hogy a miniszterelnök missziója siker- nak igazi eredménye. Eddig meg- 

eMAGYAR 

szerencse meg nem fordul. Franco tá- rel járt, mert igazolta Nagybritannia állapitható, hogy Idália fentartja 
- 

bornolk kétségtelenül bizik végső győ- kétségkivül fennálló nagy tekintélyet követeléseit és Anglia bizonyos elő- (BUDAPEST) (Reuter.) Gróf Csáky 

zelmében és ez bizonyos fölényességet A francia sajtó bizakodó, mert a Paris zőleg hangoztatott feltételek mel- magyar külügyminiszter, mint tudva- 
is kölcsönöz neki, amit mi sem igazol Soir szerint most már bizonyos, hogy lett jóindulatot és megértést tanu- levő, tegnapelőtt éjjel a magyar nem- 

jobban, mint az a nyilatkozat, hogy Páris és Róma között nem kerülhet sit azokkal szemben. Ami a spanyol zeti egységpárt vacsoráján beszédet 

csakis azoknak engedi be kereskedelmi fegyveres kenyértörésre sor, annál kérdést illeti, nem jött szóba ujabb mondott, amelyben hangsulyozta, hosv 

és gazdasági ügynökeit", akikkel dip- bvalószinübb azonban, hogy Anglia önkéntes visszahivási inditvány, Magyarország azonnal belép az anti- 

lomáciai viszonyban van. Nem valósai- közvetitésével és némi áldozatok mert feltételezhető, hogy ez az el- komintern egyezményt aláiró államok 

nütlen tehát, hogy vagy kiverekedi árán sikerül a Földközi-tengeri járás a köztársaságiak részéről sorába, mihelyt erre felkérik. Tegnap 

magának a „hadviselői elismerést" An- helyzet végleges rendezése. viszonzásra találna. A további tár- délelőtt erre a japán, a német és az 

gliától, vagy kiutasitja „ügynökét". A 
olasz követek sorban kihallgatáson je- 

Chamberlain-Mussolini találkozóról és 
lentek meg nála és kormányaik nevé- 
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annak eredménnéről jóslásokba bocsájt- A n d 1 r ben felkérték a csatlakozásra. A kihall- 
kozni aligha lenetne és ezért be kell e zetfi laszú lefés entj a gatások során Csáky külügyminiszter 
várni a hivatalos jelentést, és a muaguyar kisebbség anevulyozia, ogy,a, csatjakozás nér rég a vo o Yy kormányzónak 

DIK RÓMAI x 
ö égénal 

ANGoLNAp OMAI da jelenü De Braoztdaitáviati ire pispök, stszív Miklós Megyar a r,a kenéfgnek terti 
1 : . a jelenti: Dr Dragomir Silviu kisebb- ország vo ülügyminisztere, a ma- H 5 ö1 .. 

(RÓMA,) (Stefani.) Chamberlain mi- ségi főkormánybiztos ma, szombaton gyar ulturáii egyesürata képvisele- lését cséky külügyminiszter e kijelen- 

niszterelnök és Halifax külügyminisz- ujólag Kolozsvárra jön, hogy folytassa tében és ar. Szász Pál, az Erdélyi sek áret o esz és japán körökben 
ter tegnap délben kihallgatáson jelen- a romániai magyar Kisebbség vezetői- Gazdasági Egylet elnöke vettek részt. n t Beua. eltett. A német lapok 
tek meg a Szentatya előtt. XI. Pius vel a mult hét végén megkezdett tár- Már az első értekezleten tüzetesen zerint Budapest e lépése 
pápa először Chamberlain miniszter- gyalásokat, amelyek a romániai ma- megvitatták a romániai népkisebbség-- logikus következménye 
elnököt fogadta, akivel rövidebb meg- gyar népkisebbségnek a „Nemzeti Uj- nek a „Nemzeti Ujjászületés Frontjáa- szivós, nemzeti 
beszélést folytatott, majd a brit kor- jászületés Frontjához" való csatlakozá- ba" való beillesztésének kérdését A tudatos munkán 
mányfő bemutatta Halifax lordot és sát célozzák. A Szamos tartományi tárgyaló felek k kisérete többi tagjait. Az Osservatore helytartóságon, mint megirtuk, január elvi megállapodás jött létre, amelynek tizedeken át folytatott és igy be- 

Romano a kihallgatásról a következő 7-én kezdődtek meg a tárgyalások a alapján a romániai magyar kisebbség lépése az antikomintern paktumba 

jelentést adta ki: kormány és a magyar kisebbség veze- is csatlakozik az ország ujjáépitését és csak azok előtt lehet különös, akik 
A Szentatya nagyon szivélyesen tői között. A megbeszéléseken a kor- felvirágozását célzó politikai szerve- Magyarország történelmét nem is- 

fogadta Anglia vezető politikusai- mány részéről dr. Silviu Dragomir ki- zethez Ezt az elvi megegyezést pecsé- merik. 
nák látgatását és üdvözlő szavakat sebbségi főkormánybiztos, dr. Hodor telik meg véglegesen a most megtartan A Berliner Börsenzeitung szerint 

intézett hozzájuk. Majd érdeklő- Victor királyi helytartósági vezértitkár, dő ujabb tárgyalásokon a kormány és Budapest e lépése nem irányul 

dött VI. György uralkodó és csa- a magyar kisebbség képviseletében pe- a magyar népkisebbség képviselői és a idenen nemzetek ellen ellenkezölet 

ládja hogyiéte felől, végül meghall- dig Márton Aron apostoli kormányzó, megállapodás értelmében megalakitják azú jelenti hogy Magyarorszá 

gatta a brit népről leadott közlése- az ujonnan kinevezett erdélyi róm a „Nemzeti Ujjászületés Frontjának" azoknak az államoknak sorába lé 

„ket, amelyek örömmel töltötték el. kath. Püspök, Vásárhelyi János refor- szervezetében a magyar kisebbségi nett, amelyek hajlandok a nyugati 

A kihallgatás után, amely összesen egyl mátus püspök, dr Varga Bélaunitárius szakosztálot civilizációt a felforgató törekvések- 

annak a 
érzéstől fütött, cél- 
ak, amelyet a ma- özött, mint ismeretes, gyar faj fentartása érdekében ér- 
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kel szemben megvédeni. Ezért a 
békekészség egyik legszebb doku- 

mentumának tekinthető. 
Ugyancsak Budapestről jelentik, hogy 
az antikormintern paktumállamok sorai- 
ba való csatlakozásnak formaságait a 
jövő hét folyamán Budapesten bonyo- 
litják le és az ezirányu diplomáciai tár- 
gyalágsok már is megindultak. 

VIHAR A MAGYAR KÉPVI- 
SELŐHÁZBAN 

(BUDAPEST.) A magyar képviselő- 
házban viharos ülés volt pénteken. Az 
ellenzéki képviselők hevesen támadták 
a kormányt. Sztranyavszky volt minisz- 
ter mély felháborodással utasitotta 
vissza azt a vádat, mintha a zsidók 
zsoldjában állana. Az ellenzéki pártok 
szónokai különösen hevesen támadták 
Jaross Andor minisztert és a szenvedé- 
lyek különösen akkor lángoltak fel, 
amikor gróf Bethlen István kijelen- 
tette, hogy Jaross gyáva ember. Az 
ülést felfüssesztetteék. Imrédy miniszter 
elnök és a belügyminiszter a viharos 
ülés után azonnal kihallgatáson jelen- 
tek meg Horthy kormányzónál és fei- 
hatalmazást kértek tőle arra, hogy 
abban az esetben, ha az ellenzéki pár- 
tok részéről a botrányok rendezése 
megismétlődnék, azonnal feloszlathas- 
sák a képviselőházat és uj választáso- 
hat irhassanak ki, mert az ehhez ha- 
sonló esetek csak károsak Magyaror- 
szág bel- és külpolitikai érdekeire. 

FELOSZLATTÁK A KÉSMÁRKI 
KÉPVISELŐTESTÜLETET 

(POZSONY.) (Ceteka.) A szlovák kor- 
mány rendeletére tegnap feloszlatták a 
késmárki képviselőtestületet és a város 
élére szlovák nemzetiségü kormánybiz- 
tost állitottak. A rendelkezés igen nagy 
megütközést keltett, mert Késmárk 
egyike volt a legjobban vezetett és a 
legaktivabb mérleggel rendelkező vá. 
rosoknak. Kisebbségi körökben az a 
véleménv hogv e rendelkezésre az 
adott okot, hogy a vezetést a cipszer- 
német kezekből kivegyék és tótoknak 
engedjék át. 

UJRA MEGSZAKADTAK 
A CSEH-ANGOL KÖLCSÖN- 
TÁRGYALÁSOK 

(LONDON.) (Reuter.) A cseh-angol 
kölcsöntárgyalások tegnap ismét meg- 
szakadtak, mert a delegáció vezetője, 
Pospisil kijelentette, hogy kormányá- 
tól ujabb utasitásokat kell kérnie. A 
nehézség a brit sajtó értesülése szerint 
főleg abban van, hogy a csehek nem 
tudnak megfelelő biztositékokat nyuj- 
tani. Együttes cseh-angol-francia köl- 
csontárgyalásokról a The Financial Ti- 
mes szerint egyelőre nincsen szó. 

VIHARRAL INDULT A FRAN. 
CIA KAMARA IDEI ÜLÉS- 

SZAKA 

(PÁRIS.) (Havas.) Tegnap délután 
kezdette meg idei ülésezéseit a francia 

kamara, amely heves viharok hben 
indult. Az elsőnek felszólaló Nontigny 

követelte, hogy a kormány bontsa fel 
a keleti államokkal kötött szerződéseit, 
ismerje el Franco kormányát és igye- 

kezzek nyugati blokkot létrehozni. 
Szavait nagy vihar követte. Ezután 

Kérillys beszélt, hibáztatva a münche- 

ni egyezményt, ami viszont a kormánvt 
támogatók körében váltott ki ellent 
mondásokat. Később sor került Bon- 
net expozéjára, amely után minden 

valószinüség szerint felvetik a bizalmi 

kérdést. i 

NEMET-AMERIKAI JEGYZÉK- 
VALTAS 

(BERLIN.) (DNB.) Németország kor- 
mánva jegyzékben válaszolta meg az 
USA azon memorandumát, amelyben 
biztositékokat kértek a Harmadik Bi- 
rodalom területén élő amerikai állam- 
polgárok vagyon- és életbiztonságára 
hnezve, tekintet nélkül annak vallására, 
vagy fajiságára. A német felelet hang- 
sulyozta, hoösv 

nem Berlin az első, ahol megkülön- 

böztetéseket tesznel idegen állam- 
polgárol fajisága tekintetében és 

ezért nem hajlandó messzemenő 

garanciálkk vállalására. 

A német felelétre az USA azonnal 

viszonválaszt küldött, amelyben leszö 

elrománositását célzó 

JESs 
gezte, horv a feleletet nem forad- - 
és fentartja előző álláspontját. 

CHWALKOWSZKY LESZ A 
LONDONI CSEH KÖVET? 

(LONDON.) (Reuter.) Brit diplomá- 
ciai körök véleménye szerint a cseh 
köztársasag londoni követe Chwal- 
kowszky, jelenlegi külügyminiszter 
lesz, aki berlini tárgyalásainak befejez- 
tével el is foglalja uj hivatalát. A hir 
komoly megerősitésre szorul. 

AJÁNDÉK AZ OLASZ 
KIRÁLY LEÁNYÁNAK 
(RÓMA.) (Stefani.) Br. Villáni Fri- 

gyes auirináli magyar követ tegnap 
kihallgatáson jelent meg Viktor Ema- 
nuel uralkodó előtt és átnyujtotta 
Horthy kormányzó nászajándékát Má- 
ria hercegnő számára. Az ajándék he- 
rendi porcelán service és egy remekbe 
készült tulipántos láda. 

ELESETT TORTOSA, BARCE- 
LONA KAPUJA 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
csapatai tegnap öldöklő küzdelem után 
elfoglalták Tortosát, amelyet a köztár- 
saságiak Barcelona kapujának neveztek 
és ezért igen megerősitették. Tortosa 
bevételének részleteit még ismeretle- 

(LONDON.) (Reuter.) A brit lapok 
esti kiadásaikban vezető helyen közlik 
Tortosa elestét, amely felett az Evening 
Standard szerint őszintén csodálkozni 
kell azok után, hogy alig 48 órával 
ezelőtt Valencia még hatalmas köztár- 
sasági sikereket jelentett. A párisi bal- 
oldali sajtó osztja a brit lapok nézetét. 
A Ce Soir és a Humanite azonnali 
francia részrőli beavatkozást sürget a 
spanyol „népfrontiak' megmentésére 

A NEMZETI SPANYOL KOR- 
MÁANY NYILATKOZATA 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spda- 
nyol kormány tegnap nyilatkozatot tett 
közzé, amely szerint a jövőben nem 
hajlandó ugynevezett gazdasági ügynö- 
köket bebocsájtani csak olyan államok 
részéről, amelyek diplomáciailag is 
képviselve vannak Burgosban. A nyi- 
latkozat élénk feltünést keltett. 

NAGY HARC VÁRHATÓ AZ 
USA PARLAMENTBEN 

(WASHINGTON.) (United Press.) Az 

torai megbeszélést tartottak,. amelyen 
elhatározták, hogy a Roosevelt által 
követelt óriási felszerelési összeg min- 
den pontjára vonatkozólag a legrészle- 
tesebb felvilágositást fogják kérni és 
az indokolatlan iram miatt a fol-á-i- 
tást igyekeznek megakadályozni. 

jJAPÁN TILTAKO?7 AT LITŐ- 
LACGOS HATÁRSÉRTÉSEK 

MIATT 
(TOKIÓ.) (Domel.) A japán külügy 

minisztérium egy államtitkára megje- 
lent a tokiói orosz követnél és neki 
irásbeli tiltakozást jelentett be a 
Sachalin szigetek felett elkövetett álli- 

tólagos orosz légi határsértés miatt. 
Amint beavatottak közlik, a jegyzék 
harátsápos hanyu és az ügy kivizsgá- 
lását csupán. ; 

MONSTRE PER KÉSZÜL 
SZIBERIÁBAN 

értesülése szerint Szibériában a ható- 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
riumnak tudomására jutott, hogy több 
italmérő albérletbe adta ki engedélyét. 

A miniszter ezért rendeletet adott ki, 
amelyben megtiltja ezt a törvényelle- 
nes eljárást. Minden ilalmérő a jövő- 
ben köteles két fényképet beszolgál- 
tatat a pénzügyigazgatósághoz, ame- 
lyeknek segitségével bármikor meg 
tudják állapitani a névre szóló italmé- 
rési ennedélyy birtokosának személy- 
azonosságát. 
A minisztertandes által elrendelt és 

az italmérési engedélyek fokozottabb 
intézkedésekkel 

kapcsolatban Rene Nicheanu, a közpon 
ti szövetkezeti intézet igazgatója Cer- 

Egyesült Allamok republikánus szená- 

(VARSÓ) (Express.) A lengyel sajtó 

nek, mert a nemzeti főhadiszállás kö
z- 

lése csak magát a ténut emliti. 

HALOTTAK SZÁZAI AZ 
UCCAKON És LÁNGBAN 
AÁLLÓ HAZSOROK 

(HENDAYE,) (Reuter.) A Tortosa el- 
foglalásáról szóló későbbi jelentések 

közlik, hogy a várost a marokkói ezre- 

dek vették be rendkivül heves harcok. 
többszörös roham és kézitusa után. A 
polgári lakosságban nem esett kár, 
mert azok már navokkal azelőtt kiüri 
tették házaikat és lakásaikat. Annál 
több katona halott feküdt az uccákon, 
mert a köztársaságiak kétségbeesett 
erőfeszitést fejtettek ki, hogy ezt a 
lessazdagabb partmenti várost amely 
stratégiailag is igen fontos helység, 
megtarthassák. Ebből magyarázható az, 
hogy a kivonuló köztársaságiak, akik- 
nek helyzete a három oldalról támadók- 
kal szemben reménytelenné vált, elke- 
seredésükben ugyszólván az esész vá 
rost lángaboritották. Az anyagi kár 
ezek szerint óriási, viszont Franco tá- 
bornok helyzete egyszerre annyira ked 
vezővé vált, hogy most már komolyan 
számolni lehet végső győzelmével. 

Nagy csodálkozás Londonban 
és Párisban 

ságok ujabb monstre szabotázs pert ké- 
szitenek elő, amelynek több, mint 250 
vádlottja lesz. A vádlottak legnagyobb 
része vasuti tisztviselő, akik állitólag 
többszáz büncselekményt követtek el 
azzal, hogy vonatokat siklattak ki és 
összeütközéseket idéztek elő. A per 
szinhelye Jaroszlav városa lesz és a 
vádat Visinszky főállamügyész utasitá- 
sai értelmében első helyettese fogja 
képviselni. 

NAGYARÁNYU LEGITÁMA- 

DÁSOK 
(SANGHAL) (Exchange Telegraph) 

A japán légihaderő tegnap óriási ará- 
nyu légitámadást hajtott végre a 
Sárga-folyam mentén huzódó kinai ál- 
lások ellen, amelyekre több, mint 2500 
nehéz bombát dobott. A támadásnak, 
amelyet igen nagy szakértelemmel és 
alacsonyan szállva hajtottak végre, 
helyenként borzalmas hatásuk volt. A 
halottak számát a sürü telitalálat miatt 
többezerre becsülik. 

MEGINDULT A SZOVJET ÉS 
USA sEGITSÉG KINA FELÉ 

főhadiszállás jelentése szerint a szovjet 
és USA intervenció teljes erővel meg- 
indult. Tegnap 300 hadirepülőgép ér- 
kezett Csang Kai Sek székhelyére meg 
felelően kiképzett szovjet és amerikai 
pilótákkal, akik igen nagy fizetést fos- 

nak kapni a Kuomintangtól hadiszolgá- 
lataikért. 

ELINDULT IRAK MINISZTER- 
ELNÖKE 

(BAGDAD,) (Reuter.) Irak miniszter- 
elnöke, aki államát a londoni Palesz 
tina-konferencián képviselni foria. 
Bagdadból Varsóba repült, ahol részt 
vesz az előzetes pánarab megbeszélése- 
ken és azután folytatja utját London 
felé. Ugyancsak Bagdadból közlik, hogy 
a jeruzsálemi főmufti Beiruthból irás- 
ban közölte a kairói konferenciával 
álláspontját. 

Sos az italmérési engedélyek 
albérletbe adás 

nautiba utazott, hogy ott az ügyben 
felvegye az összeköttetést a helyi ható- 
ságokkal. Az előjelek szerint az ital- 
mérési engedélyek fokozatos kicserélé- 
sét automatikus módon, a szövetkezeti 
mozgalom keretében fogják végrehaj- 
tani. 

= Tilea Viorel lett Románia londoni 
követe. Bucurestiből jelentik: II. Ká- 
roly király Őfelsége aláirta azt a kirá- 
lyi rendeletet, amellyel dr. Tilea Vic- 
rel volt minisztert jánuár 15-iki hatály 
lyal Románia londoni rendkivüli köve 
tévé és meghatalmazott miniszterévé 
nevezték ki. 

aaanooageék 

(SANGHAI.) (United Press.) A ijabán 
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- FELGYUJTOTTA HARAGOSÁ- 
NAK HÁZAÁT. Bukarestből jelentik: 

Ilon Tomsa Alexa corunusi lakos szer- 
ződést kötött Lemnoare Visoare gazdá- 
val. A megállapodás szerint Tomsa át- 
engedi Lemnoare részére vagyonát 
azzal a feltétellel, hogy az tartozik 
élete végéig gondoskodni róla. Lemnoa- 
1e azonban nem tett eleget a szerződes- 
ben megállapitott kötelezettségének, sőt 
miután átvette Tomsa vagyonkáját az 
öregembert elüzte házából. Tomsa ör- 
dögi bosszut forralt. Tegnap éjszaka 
dróttal lekötötte Lemnoare házának 
ajtaját és ablakait, azután felgyujtotta 
a házat. A szomszédok azonban észre- 
vették a lángokat és az életveszélybe 
jutott család tagjai segitségére siettek, 
akiket nagy nehezen kimentettek a 
tüzhalálból. Ion Tomsat a csendőrség 
őrizetbe vette. 

- Polgári ruhát is viselhetnek a ka- 
tonatisztek Bucurestiből jelentik: A 
nemzetvédelmi minisztérium hivatalos 
nyilatkozatban megcáfolja azokat az 
eiterjedt hireket, mintha a katonatisz. 
teknek megtiltotta volna a polgári 

- a vonatkozó szabályzat rendelkezé- 
se figyelembevételével - továbbra is 
civilruhát ölthetnek. 
- A szőlő- és gyümölcstermelők is 

csatlakoztak a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához. Bucurestiből jelentik: A ro 
mániai szőlő- és gyümölcstermelők 
szindikátusa tegnap gyülést tartott, 
amelyen nagy lelkesedéssel határozta 
el. hogy testületileg csatlakozika Nem 
zeti Ujjászületés Frontjához. A Front 
egyébként január 15-én, vasárnap Ga- 
latiban és Temesváron tart szervezke- 
dő gyülést. ! 
- SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 

SCHEFFLER 
ri hadbiróság szabadlábra helyezte 
Sheffler Ferencet, a nagyváradi Ma- 
gyar Lapok igazgatóját, akit, mint meg 
irtuk, tiltott röpiratok őrzésével 2 évi 
elzárással, pénzbirsággal és politikai 
jogainak felfüggesztésével sujtottak. 
A szabadlábrahelyezés a tiltott röpira- 
tok őrzéséért elitéltekre vonatkozó köz 
kegyelmi rendelet alapján történt, 
Scheffler Ferenc már el is hagyta a 
fogházat. E 
- DR. SCHMIDT BELA MAROS- 

VÁSÁRHELYI ORVOS ELŐADÁSA 
KOLOZSVÁRON. Dr. Schmidt Bélá, a 
kiváló marosvásárhelyi orvos, akinek 
magasszinvonalu cikkeit szivesen ol- 
vassa a „Jóestét!" közönsége, hétfőn 
délután 6 órakor az Erdélyi Muzenum 
Egyesület orvostudományi szakosztá- 
lyának rendezésében előadást tart az 
„Elhanyagolt testrészek" cimmel. Az 
előadást, amelyet vetitett képek szi- 
neznek, az unitárius kollégium diszter- 
mében tartja meg a kiváló előadó. 
- Életveszélyes sérüléseket szenve- 

dett a sikos járdán elesett 
kertész A tegnap este és ma reggel Ko 
lozsvár uccáit elboritó vékony jégré- 
tegnek több kisebb és jelentéktelen bal 
eseten kivül igen sulyos áldozata is 
van. Lingurar Gheorghe 34 éves ker- 
tész, Str. Lingurarior uccai akos a si- 
kos uton megcsuszva elesett és olyan 
erősen ütötte meg magát, hogy eszmé- 
letét vesztette. Akiszállott mentők meg 
állapitották. hogy hátán rendkivül su- 
lyos sérüléseket szenvedett és minden 
jel arra vall, hogy koponyaalapi törés 
is sulyosbitja a helyzetét. Beszállitot- 
ták a sebészeti klinikára, ahol ápolás 
alá vették. 
- LETARTÓZTATTAÁK A FŐVA- 

ROSI BANCA POPULARA ZSARO- 
LÓJÁT. Bukarestből jelentik: A rend- 
őrsés letartóztatta Hristea Alexandru 
67 éves fővárosi lakost, akit zsaroláson 
tetten értek. Hristea fenyegető levele 
ket irt a fővárosi Banca Populara ve- 
zetőinek, akiket halállal fenyegetett 
meg ha jelentősebb összeget nem he- 
lyeznek a részéről megállapitott helyen 
letétbe. A bank vezetői ravasz módon 
a pénzintézet helységébe csalták a zsa- 
rolót, akit a rendőrség detektivjei ab- 
ban a pillanatban tartóztattak le, ami- 
kor a kizsarolt összeget átvette és azzal 

távozni akart 

zet viselését Az összes katonatisztek 

RENCET. A kolozsvá 

kolozsvári 
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A királyi tekintély megmen- 
tette az 

Miron éris 
Az 1939. év széles horizontjának utja felé elindulva Miron Cristea miniszter- elnök, aki egyben a román egyház leg- főbb feje, beszédet tartott, amely elén- 

ken és hüen visszatükrözi mindazokat a megvalósitásokat és nagyjelentőségü változásokat. amelyeket az uj kormány zási rendszer hozott 
A beszéd részletes 

volt annak az óriási horderejü politikai 
társadalmi és erkölcsi változásnak, 
amely uj szellemet hozott az ország 
életébe. Nem egészen egy év alatt 
egészséges erkölcsi forradalom történt 
az országban. Tisztitó folyamat, amely 
a becsületes munkát és erőfeszitést ál- 
litotta a román nemzeti közösség érde- 
kének szolgálatába 
Az állam mindennemü tevékenysé- 

gének területén igen jelentős haladás 
történt, olyan haladás, amelyet nem le- 
hetett észlelni az előző három-négy kor 
mányzási időszak alatt Románia óriási 

összefoglalása 

zgtttus yta 

országot 
iea putriarka ujévi beszedenek méltlatása 

csözőbb volt az utóbbi években. 
-Ami a nemzetközi helyzetet il- 
leti - mondotta a miniszterelnök - 
Európa a mult évben a háboru utáni 
évek legnagyobb krizisét élte át. Az 
országot is érintette ez a krizis, de 
az teljesitette kötelességét saját ma- 
gával, barátaival és a békével szem- 
ben, Politikán mindig az ország ér- 
dekeit követte, de ugyanakkor meg- 
felelt az a nemzetközi erkölcsnek is, 
amely az alapja kell legyen a nem- 
zetek közötti összeköttetéseknek Ro- 
mánia tekintélyének megnövekedését 
jelenti az a ragyogó fogadtatás, 
amelyben Őfelségét a román külpoli- 
tika bölcs irányitóját, hivatalos láto- 
gatása alkalmával Angliában és uta 
zása alkalmával Belgiumban, Fran- 
ciaországban és Németországban fo- 
gadták. 
- A többi kérdésekben, a munkás 

kérdésében, a hadfelszerelés kérdésé- léptekkel sietett előre és sorakozott az 
élenálló államok közéé Megerősödvén 
belsőleg, megnövekedet tekintélye a 
határokon tul. 
Mi lehet a magyarázata ezeknek a 

rendkivüli változásoknak? Kinek kö- 
szönhetők ezek a változások, amelyek 
uj korszakot jelentenek a román nem- 
zet életében? 
A feleletet és magyarázatot Miron 

Cristea pátriárka-miniszterelnök őszin- 
te, egyenes. minden fölösleges pompá- 
tól mentes, szép beszéde adja meg: 
- Valóban - mondotta a minisz- 

terelnök - az ország életében az uj 
alkotmánnyal történt nagy változás- 
nak kutfője, a tekintély elve. Nem- 
csak az erkölcsi tekintélyé, hanema 

joggyakorlat tekintélye is, melyet az 
ország királya gyakorol A tekintély 
nek ez az elve az ország igazi meg- 
mentője. 

A Legfelsőbb Helyről jövő gondosko- 
dás elvének alapján a mai kormány 
méltónak bizonyult a királyi terv vég- 
rehajtására. Követvén az egyház fejé- 
nek bölcs beszédét, számot tudunk 
adni arról a nagy és mély jelentőségü 
erkölcsi müről, amelyet a kormány a 
Haza és a Trón iránti szeretettől fütve 

véghezvitt. 
Ime néhány kaleidoszkópszerü sze- 

melvény Miron Cristea pátriarka beszé 
déből: 

„A mult zavaraival szemben a köz- 
rendet és közbiztonságot célzó uj 
rendelkezések jó eredményeket hoz- 
tak. Mindazok. akiket megtévesztet- 
tek az üres jelszavak, meggyőződtek 
arról, hogy a mozgalmuk vezetői 
olyan célokat követtek, amelyek nem 
feleltek meg a nemzet érdekeinek és 
a méltóságának. Most mindnyájan 
engedelmességet fogadtak és mun- 
kásságukat az ország érdekeinek szol 
gálatába állitották. Minden vonatko- 
zásban ujjászervezték az igazságszol- 
gáltatás gondolatát, - mondotta be- 
széde további során a miniszterelnök. 
- és ezzel tekintélyt, függetlenséget 
és méltóságot adtak a birói karnak, 
De nem feledkeztünk meg a népki- 
sebbségekről sem, azokról, akik szá- 
zadok óta a román földön élnek. És 
akiknek közvetlen a háboru után biz 
tositottuk legszabadabb fejlődésüket 
egyházi tekintetben, a tökéletes auto- 
nómia alapján 
- Ami a külpolitikánkat illeti, az 

hála Őfelsége ragyogó diadalutjá- 
nak, a legjelentősebb és a leggyümöl- 

ben, a földmüvesréteg felemelésének 
érdekében, valamint a fiatal értel- 
miségek támogatásának kérdésében 
és a zsidó-kérdésben is minden alka- 
lommal a román nemzet érdekei ve- 
zettek és a királyi gondolat, amely- 
hez csatlakozott az erkölcsös munka 
és a társadalmi igazság. 
- A királyi tekintély elve megmen 

tette az országot és ebben z elvben 
hisznek ma az ország egyik sarkától 
a másikig, a román polgárok - fe- 
jezbe be nagyszabásu beszédét a mi- 
niszterelnök-páriárka. 

ész 
vesztet Nem Aspirin az, 

Zisztán 
minden Aspirin-fablettán a belevésett Bayer-ke- 

lálhatja 

emelyről ez a jel hiányzik: 

ASPI RIN 
vALODI CsAK Ap f3e keREszrTEL 

A katonal törvényszék hatáskörébe 
utalták a csucsai vasuti karambol 

ügyéet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap ke- 

rült a kolozsvári törvényszék Varduca- 
Breban tanácsa elé a csucsai vasuti ka- 
tasztróla ügye Csucsa és Kissebes kö- 
zött - mint megirtuk - másfél évvel 
ezelőtt a személyvont összeütközött a 
gyorsitott tehervonattal A karambol- 
nak nyolc halálos és számos "sebesült 
áldozata volt. A fesvelmi és üsvészségi 
vizsgálat folyamán több vasuti tisztvi- 
selő és alkalmazott ellen emeltek vá- 

dat, akiknek az állitólagos hasvacsága 
idézte elő a vasuti szerencsétlenséget. 
A törvényszéki tárgyaláson Popa 
ügyész azt javasoltaa hogy az ügyet 
etalják át a katonai törvényszék elé. A 
védelem az ügyész inditványát heve- 
sen ellenezte. A törvényszék végül is 
kimondotta, hogy a vasuti katasztrófa 
ügyében a katonai törvényszék illeté- 
kes itélkezni, 

A vágatási dijak lcszállitását kérik 
ü olozsvári 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
husiparosok érdekképviselete, a Mészá 
rosok Szövetsége tegnap Daly János 
elnök és Kádár Dezső főtitkár aláirásá- 
val beadványt intéztek a város veze- 
tőségéhez, amelyben kérték a vágóhidi 
illetékek mérséklését. 

A mészárosok már régóta sérelmezik 
a tudmagas vágóhidi dijakat. A város 
vezetősége 1935-ben emelte fel a vága- 
tási illetékeket. Azzal az igérettel tet- 
te, hogy a felemelt dijak csak egy évig 
maradnak érvényben. A többletbevétel 
ből a vágóhid korszerüsitését végezteti 
el, A vágóhid átépitése azóta megtör- 
tént. Az egyéves határidő óta még há- 
rom esztendő telt el, a város vezető- 
sége mégsem gondolt a régi illetékek 
visszaállitására. Ez az állapot nemcsak 
a mészárosokat érinti, hanem elsősor- 
ba, a fogyasztókat is, mert amióta fel- 

zenei hangja tökéletes, továbbá 
Ekco és Standard rádiók. Saját 
érdekében hallgassa meg. 

TÖTELECT 

LORENZ A VILÁGHIRÜ 3.300 helvuett csak 

NÉMET-NÉPRÁDIÓ 
(deutscher volksemofaenger) 
e 

LORENZ 4--1 dinamikus super. . Lei 14500 

RIC-ne CLUJ, REG. FERDINAND 28-a. 

2.300. 
Csillárok 

nagy választékban, rendkivül 
olcsó árban, tekintse meg 

mészárosok 
emelték a vágatás diját, a husnemüek 
megdrágultak. 
A mészárosok beadványa arra hi- 

vatkozik, hogy a város vezetősége 
80-90 százalékkal emelte fel a vágó- 
hidi illetékeket és a mai napig a kö- 
vetkező dijakat kénytelenek fizetni: 
Marha vágatási dija 532 lej. Növen- 

dékmarháé 295 lej. Szopóborju 140 lej. 
Sertés 100 kilón felül 309 lej, 100 kilón 
alul 203 lej, 50kilónalul 136 lej, malac 
34 lej, juh 47, bárány 34 lej. 
Könnyen ki lehet számitani, hogy 

ilyen magas dijak mellett a hus nem 
ólcsulhat. Éppen ennek érdekében arra 
kéri a mészárosok beadványa a város 
vezetőségét, hogy ezt a szempontot 
mérlegelje, amikor határoz a kérdés 
felett 

- Szenzációs tartalommal jelent meg 
a Magazin, Rajnay Tibor szinházi és 
társadalmi riportlapjának legfrisebb 
januári száma, amely számos érdekes 
és aktuális riportot közöl, A 20 olda- 
las Magazin 5 lejért minden tőzsdében 
kapható. Ha kellemes olvasmánt akar, 
ezt a számot okvetlen vásárolja meg. 

- Angolnyelvü istentisztelet. A skót 
-házban Str Regalá 21.. vasárna" 
délelőtt negyed 12 órakor angolnyelvü 
istentisztelet lesz. Ugyanott folytatása 
az angol nyelvtanfolyvamnak, amelyen 
csak a beirottak vehetnek részt. Az uj 
kezdők hétfőn, január 16-án este 8 órai 
kezdettel, a többi látogatók a rendes 
időben. Rev. Th. J. Coulter. 

földbirtokos 

Öngykos lett a dusgazdas 
brassói flöldbiriokos 

(BRASOV-BARSSÓ,) A Turghes kas- 
télyban tegnap megrenditő felfedezést 
tettek. A kastély egyik szobájában hol 
tan. már feloszlásnak indult állapot- 
ban találták meg Veres Mihály 60 éves 
közismert dusgazdag földbirtokost, aki 
öngyilkossági szándékkal már napok- 
kel ezelőtt felakasztotta magát. A zse- 
bében három bucsulevelet találtak, 
amelyek közül egyet az ügyészségnek; 
egyet hozzátartozónak; egyet pedig 
ügyvédjének irt. A dusgazdag és hires 

öngyilkossága általános 
feltünést keltett, 

[Tuzirát 
mérsékelt áron elsőrendü 
minősésben szállit 

SZENES, GOLDIS 2. 
TELEFON: 30-31. 

Amikor alájdalmaspanaszt 
öröm váltja fel... 

Deák István, Turfeleu (U. p. Boros- 
neul Mare) községbeli lakos a követke- 
zőket irja nekünk: 
... éppen olyan örömmel értesitem 
önöket ma, mint amilyen panaszosan, 
fájdalomtól megtörten irtam első leve- 
lemet, amikor a világhirü amerikai 
Gastro D.-t megrendeltem, Hála Isten- 
nek és a Gastro D.-nek ma már a har- 
madik üveg elhasználása után gyógyult 
nak érzem magam, sulyos gyomorbe- 
tegségemből, amely hosszu éveken át 
valósággal elkeseritette életemet. Most 
már teljesen egészségesnek érzem ma- 
gam és igaz meleg szivből ajánlhatom 
a szenvedő embereknek 
Fentiekhez nem szükséges kommen- 

tár. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

- Önként jelentkezett a sikkasztó 
ügyvéd. Bucurestiből jelentik: Popov 
Mavrodi ügyvéd, akinek sikkasztási 
ügyéről annak idején beszámolt a 
„Jóestét!", tegnap váratlanul jelentke- 
zett a rendőrségen. Mavrodi ügyvéd 
tudvalevőleg egymillió lejt tulajdoni- 
tott el és hét hónappal ezelőtt, amikor 
feljelentést adtak be ellene, nyomtala- 
nul eltünt 



SZÉELHAMOSOK, 
BDANDIIAK 

E SZziGETI GYOZŐ 
RIPORTSOROZATA 

Ket érdekes esetet mondottunk el 
annak megvilágitására, hogy mi a kü- 
lönbség a bandita és a kalandor között, 
sSzükségesnek tartjuk ezzel kapcsolat- 
ban a közkeletü tévedés eloszlatását. 

Rendszerint nagy feltünést kelt a 
sajtóban és a közvéleményben egy-egy 
olyan eset, amikor valamelyik előkelő 
társadalmi állásu, vagy gazdasági ve- 
zető tisztet betöltő ugynevezett „köz- 
tiszteletben álló" egyénről kiderül, 
hogy jogtalanul szerzett idegen pénz 
tapad a tenyeréhez. A közfelfogás ilyen 
kor „kalandor"-ról beszél, aki kétlaki 
életet élve, orránál vezette a világot 

Pedig ez a felfogás tévedésen alap- 
szik. Ezeknelt az embereknek, akik ugy 
nyulnak hozzá idegen pénzhez, hogy 
maguk is tudják, sohasem lesz alkal- 
muk a hiányt pótolni, vagy eltüntetni, 
semmi közük sincs azokhoz, akiket a 
kalandor szó takar... 

Lássuk, hogyan igazolja ezt az álli- 
tásunkat a legnagyobb regényiró: az 
élet. 

k 

Nyolc évvel ezelőtt történt, hogy a 
bukaresti Noel autókereskedelmi vál- 
lalat mindenható vezérigazgatóját le- 
tartóztatták, 

A kivülállók és akik csak felületesen 
ismerték a helyzetet, szájtátva, vagy 
szörnyülködve fogadták a hirt, Hiszen 
az igazgató havi fizetése 150.000 lej 
volt, nem számitva bele a forgalom 
után kapott nagy összegekre rugó ré- 
szesedést. 
A beavatottakat már kevésbé lepték 

meg a fejlemények, mivel tudták, hogy 

azt a költséges életet, amelyet az igaz- 

gató vitt. havi kettőszázezerből fedezni 
nem lehet. 
A nyomozás során a bukaresti éjjeli 

élet számos szereplője adta egymás ke- 

zébe a vizsgálóbiró szobájának kilin- 

csét Szinésznőcskék és táncosnők, bár 

pincérek és muzsikusok irták a tanuki 

hallgatási jegyzőkönyvek alá a nevü- 

ket. És lassankint a hatóságok is igazat 

adtak a letartóztatott igazgató állitá- 

sának, hogy az eltünt milliókat nem rej 

tette el, hanem egész egyszerüen el- 

költötte. 

Kiderült, hogy az igazgató rendsze- 

rint egy-egy autóval hálálta meg ba- 

rátnőinek szivességét. Ezek a gyakori 

ajándékozások mégsem hivták fel a 

vállalat külföldi ellenőreinek figyel- 

mét, mivel az igazgató nem saját cége 

kocsiparkjából ajándékozgatott, hanem 

az autók árát készpénzben fizette ki. 

Az igazgató monokliját jól ismerte 

minden éjjeli mulatóhely. Egy-egy éj- 

szaka 40-50.000 lejes számla sem volt 

ritkaság. , 

Különösen arról a szokásáról volt hi- 

res az igazgató, ahogyan a számlákat 

szerette „kikerekiteni" EZ a kikereki- 

fési művelet reggel felé, a fizetésnél, a 
következőképpen zajlott le: 

Mennyi a számla? 
rfTizenkétezer lej - válaszolta a 

fizetőpincér. , 

- Írjon hozzá háromezer lejt magá- 

nak. Hány pincér van a lokálban? 

- Kilenc ! 

Irjon hozzá mindegyiknek ezer 

lejt. Mennyi most összesen? 
HMHuszonnégyezer lej. 

- Fene egye meg, már megint nem 

kerek.. A pikkolófiuk kaptak vala- 

Nem, kérem. Hárman vannak. 
Adjon mindeniknek ötszáz lejt 

Na, hogyan állunk? 

Huszonötezerötszáz lei. 
Az igazgató bágyadtan körülnézeti 

Nézze, avsarokban ül egy lány 

egyedül, Vigyen oda neki 4500 lejt 

Mondja meg neki. vegyen belőle 
magá- 

hak egy uj ruhát. De ne jöjjön ide, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az országos jég 
korongbajnokság első fordulóját vasárnap 
játszák le. Az egyik legérdekesebb baj- 
noki mérkőzés éppen Kolozsváron kerül 
eldöntésre a sétatéri jégpályán. A legré- 
gibb erdélyi egyesület, a Kolozsvári Kor- 
csolyázó Egylet mérkőzik a Segesvári KE 
együttesével. A mérkőzés, amely igen ni- 

Tizennégy ország nevezett a jégkorong- 
világbajnokságra. Zürichből jelentik: A 
január 22-én kezdődő jégkorongvilágbaj- 
nokságon a következő nemzetek vesz- 
nek részt: Kanada, Németország, Anglia, 
Finnország, Hollandia, Olaszország, Jugo 
szlavla, Lettország, Lengyelország, Svéd- 
ország, Svájc, Magyarország, Cseh-Szlo- 
válk Köztársaság, USA. A résztvevőket 
négy csoportra osztják, 2-2 csoport jut 
tovább. A sorsolást január 21-én ejtik 

A kanadai „Füstevők" jégkorongcsapata 
tegnap Bécs város válogatottját fölénye- 
sen, 10:1 (2:0, 1:1, 7:0) arányban győzte 
le. 
Szilassy Nadinka -Kertész Ferenc ma- 
gyar műkorcsolyázó kettős tegnap Zürich 
ben, 6000 néző előtt nagy sikerrel futott 
bemutatót. A pároskorcsolyázáson kivül 
a magyar bajnoknő pompás táncszámai- 
val aratott sikert. 
WALLACE, a Fordham-egyetem hallga 

tója Newyorkban az 500 méteres sikfu- 
tásban 1 p 04 mp-es idővel megjavitotta 
a fedettpálya-világrekordott. 
Az év legnagyobb atlétikai eseménye a 

magyar-német viadal lesz, amelyre szep- 
tember 23-24-én kerül sor Budapesten. 

Engedélyezte a Magyar Atlétikai Szö- 
vetség Szabó Miklós amerikai szereplé- 
seit. így a kitünő magyar közép futó rö- 
videsen áthajózik az ujvilágba, ahol a 
világ legjobb atlétálval mérkőzik meg. 
FENYÉSNEK IGÉRKEZIK A KAC 

ATLÉTA-BALJA. A KAC hagyományos 
Atléta-bálja előkészitésén kipróbált rende 
zőgárda szorgoskodik. A cél az, hogy 
február 11-én a Newyork parkettjén a 
békeévek igazi magyar bálja elevenedjék 
meg. A fényesnek igérkező mulatság meg 
hivóit a napokban küldi szét a rendező- 
ség. 

Kijelölték a nemzeti bajnokság és a 
Román Kupa tavaszi fordulóit. Bucuresti 
ből jelentik: A labdarugószövetség leg- 
utóbbi ülésén a következőképpen jelölte 
ki a nemzeti bajnokság és a Román Kupa 
tavaszi fordulóit: Február 26: NB I. for- 
duló, március 5: II. forduló, március 12: 
III. forduló, március 19: Román Kupa, 
március 26: IV. forduló, április 2: V. for- 
duló, április 9: szabad nap, április 16: VI. 
forduló, április 23: Román Kupa, április 
30: VII. forduló,ó május 7: nemzetközi 
mérkőzés, május 10: Román Kupa, május 
14: VIII. forduló, május 21: nemzetközi 
mérkőzés, május 28: IX. forduló, junius 
4: X. forduló, junius 11: XI. forduló, ju- 
nius 18: Román Kupa. 
ELISMERI A FIFA AZ OÖNÁLLÓ SZLO 

VAK LABDARUGŐSZÖVETSEGET. Pá- 
risből jelentik: A nemrégiben megalakult 
szlovák labdarugőszövetség tudvalevőleg 
elismerését kérte a FIFA-tól. A szlovák 
labdarugőszövetség ügyében most Rimet, 
a FIFA elnöke ugy nyilatkozott, hogy 
semmi akadálya sem lesz a csehektől szét 
vált szerv elismerésének. A háboru előtt 
az osztrák-magyar monarchia államai kü- 
lön tagként szerepeltek a FIFA-ban. Ép 
pen erre való tekintettel, nem lehet eluta 
sitani a szlovák kérést sem. 

TESTEDZÉS 
navvkontá 

Segesvári jégkorongozók 
Kolozsváron 

vósnak és érdekesnek igérkezik, vasárnap 
délelőtt 11 órakor kezdődik. A KKE a 
következő összeállitásban veszi fel a küz- 
delmet a segesváriakkal: Agárdi (Sángeor 
gean III.) - Roska, Makkai - Ciuca, 
Pusztay, Vásárhelyi. Csere: dr. Nagy, 
Sárgeorgean II., Mészáros. 

Vándorkupa középiskolás jégkorongo- 
zók részére. Ciuca Eugen, a hires festő- 
műüvész értékes vándordijat ajánlott fel 
a középiskolás jégkorongcsapatok számá- 
ra. A serlegért folyó küzdelmekre a követ 
kező öt intézet csapata nevezett: Reformá 
tus Kollégium, Baritiu gimnázium, Keres 
kedelmi gimnázium, Anghelescu gimná- 
zium és a Seminarul Pedagogic. A mér- 
közéseket a vándordij elnyeréséért min- 
gen héten csütörtökön és vasárnap játszák 
e. 

BEUDGE ISMET KIKAPOTT! Csikágóból 
jelentik: Tizezer néző előtt játszotta ne- 
gyedik mérkőzését Budge világbajnok Vi- 
nes ellen. A mérkőzést ezuttal is nagy 
meglepetésre, Vines nyerte meg 3:6, 2:6, 
6:0, 6:3, 6:3 arányban. A két versenyző 
mérkőzéseinek eddizi eredménye 2:2. 
Második mérkőzését megnyerte a Tele- 

fon Club Hamburgban. A bukaresti Te- 
lefon Club jégkorongcsapata tegnap 5000 
főnyi közönség előtt játszotta le második 
mérkőzését a városi válogatott ellen. A 
meccset a román együttes szép játék után 
3:1 (1:1, 0:0, 2:0) arányban nyerte meg. 
NEM MEÉHET KÜLFÖLDI PORTYA.- 

RA A HUNGÁRIA! Budapestről jelentik: 
A magyar sporthatóságok letiltották a 
Hungária tervezett külföldi portyáját, egy 
ben táviratilag lemondották a csapat ed- 
dig lekötött mérkőzéseit is. A Magyar 
Labdarugó Szövetség a román szövetséget 
is értesitette a tiltó rendelkezésről és igy 
a Hungária Romániában sem játszhatik. 
A rendelkezést kapcsolatba hozzák a zsi- 
dók ellen kiadott megszoritó rendelkezé- 
sekkel. 

Ujpest-Kairó válogatott 1:0 (1:0). 
győztes gólt Zsengellér lőtte. 

Seke - sport 
(KOLOZSVÁR.) Az Olimpia TT január 

1-től kezdve a Moderna-pályára a szom- 
bati estékre tette át gyakorló estélyeit. 
Vasárnap, f. hó 15-én délután fél 1-kor 

Zsinor-Veritas mérkőzés lesz a Moderna 
pályán. 
Royal-Juventus 155:141 (11 ját.) 

Sársasáa 
....... 

0 Az olasz kulturintézet tanfolyama. A 
kolozsvári olasz kulturintézet a nagy ér- 
deklődésre való tekintettel a jövő hét fo- 
lyamán póttanfolyamot nyit kezdők ré- 
szére, akik a karácsony előtti előadásokon 
különböző okokból nem tudtak résztvenni. 

A 

A póttanfolyam célja az eddig előadott 
leckék néhány pár óra alatti összefogla- 
ló ismétlése, hogy minél előbb lehetővé 
váljék a haladókkal az együtttanulás. 
0 Az Árvaleánynevelő Otthon bálja. Az 

idei farsangi évadnak legkedélyesebb bál- 
ját folyó év január 21-én rendezi az Ár- 
valeánynevelő Otthon, az Albina palota 
helyiségében. A vezetőség arra törekszik, 
hogy az egyesület hagyományos jónevü 
bálja mögött ez se maradjon el és ezért 
pompás bütffével és elsőrangu zenével 
fogja kedvét keresni mindazoknak, akik 
ezüttal is gondolnak a szegény árvák fel- 
segélyezésének nemes ügyére. 

svaemona es —. 

nem akarok most hölgyekkel ismerked 
ni Na, mennyi most a számla? 
- Pontosan harmincezer lej. 
- Na lássa, kerek összeg - mondot- 

ta megelégedetten az igazgató. 

Az ügyészség sikkasztás miatt emelt 
vádat ellene. Megállapitást nyert, hogy 
a vállalat pénztárából nyolcmillió lej 
hiányzott. Amikor megkérdezték tőle, 
tudja-e legalább, hogy mennyit sik- 
kasztott, a következő meglepő feleletet 
adta: 
- Nem tudom. Lehet vagy ötmillió. 

Vagy talán több? 

Egyébként határozottan jó üzletem- 
ber volt. A vállalat forgalrmát fellen- 
ditette.e A milliós hiányokat hamis 
bankokmányokkal rejtegette, amelye- 
ket hamis bélyegzőkkel és hamis alá- 
lirásokkal látott el. De azzal is tisztában 

volt kezdettől fogva, hogy egyszer ugy 
is rájönnek és börtönbe kerül. 
Amikor Vacarestibe átszállitották. 

sirt mint egy gyerek 

Védőügyvédje beszámithatatlanság- 
gal érvelt, 

í 

Ez az eset iskolapéldája annyi sok 
másnak, amikor érthetetlenül állunk 
meg és azt kérdezzük: Miért tette? 
Hiszen nem volt rászorulva és amellett 
is tudnia kellett, hogy előbb-utóbb rá- 
jönnek. 
...Tudták is, tudják is... Mégis meg 

teszik Mert nem birják visszahuzni a 
kezüket, ha egyszer kinyujtották a 
pénz felé. 
Ézeknek az embereknek semmi kö- 

zük eincs a kalandorokhoz 

(Folytatása következik) 
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- Nyomdászbál. A szamostartomá- 
nyi grafikai munkások kolozsvári szak- 
mai szervezete a Gutenberg dalkörrel 
egyetemben. a munkanélküli nyomdá- 
szok felsegélyezése céljából január 28- 
án, szombaton este 9 órai kezdettel, az 
vAlbina palota disztermében (Str. Reg. 
Maria 53.) nyomdászbált rendez. Be- 
léptidij személyenként 25 lej és a bélye 
gek. Kitünő zenéről és jó konyháról 
gondoskodtak 
0 Turisták farsangi találkozója a Kol- 

ping Legényegyletben. A kolozsvári Kol- 
ping Legényegylet a turisták számára ja- 
muár hó 14-én, ma, szombaton külön far- 
sangi mulatságot rendez a Str. Baron 
Pop 3. sz. alatti disztermében és összes he- 
lyiségeiben, ahová meleg szeretettel várja 
az összes természetbarátokat és a turista 
egyesületek tagjait. : 
Ő A Magyar Zenekonzervatórium szim 

főnikus hangversenye. Kolozsvár zenei 
életének szenzációja lesz a Magyar Zene 
konzervatóriumnak január 26-án a Ma- 
gyar Szinházban rendezendő szimfónikus 
hangversenye, mikor is a Zenekonzervató 
rium régi, kipróbált filharmónikusai eb- 
ben az idényben először lépnek ismét a köl 
zönség elé. Zsizsmann Rezső a zenekonzer 
vatórium igazgatója és a szimfónikus ze- 
nekar fáradhatatlan karnagya erre a 
hangversenyre olyan müsort állitott össze 
ami a komoly muzsika hiveinek meglepe-, 
tés lesz és a legkényesebb igényeket is ki- 
elégiti. A hangverseny szólistái K. Molnár 
Irma zongoramüvésznő és Elvira Carpatti 
hárfamüvésznő. A gondos előkészület ga- 
rancia arra, hogy ez a hangverseny a leg- 
teljesebb siker jegyében fog lefolyni 
Ő Vasas teaestély, A kolozsvári vas- és 

femmunkások január 15-én, vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel teaestély rendeznek 
saját székházuk disztermében, Str. Cated 
ralei 7. szám alatt. 
0 Tudományos előadás. Január 18-án, 

szerdán este fél 8 órakor Salamon László 
ujságiró tudományos előadást tart a ko- 
lozsvári vasmunkások szakszervezete ott- 
honában. 
0 A kolozsvári „Ufarom" vegyészi gyár 

alkalmazottai január 28-án, szombat este 
9 órai kezdettel a vasmunkások székhá- 
zának disztermében nagyszabásu tánces- 
télyt rendeznek. í 

Gyári gyülés. A „Dermata" müvek- 
nél dolgozó vasmunkások január 18-án 
este 6 órakor gyári gyülést tartanak a 
vasmunkás otthonban. 

Teaestély. A ruházati, textil és bőr- 
ipari munkások szakszervezete minden 
vasárnap délután 6 órai kezdettel táncos 
teaestélyt rendez a Str. Miron Cositn 7. 
szám alatti otthonának disztermében. 
0 Teadélután a Katolikus Körben. Ja- 

nuár 15-én, vasárnap délután 5 órai kez- 
dettel tartja meg a Katolikus Kör szoká- 
sos, népszerü teadélutánját A Kör csa- 
ládias helyisége, a kitünő hangulat, amelv 
a teadélutánokon uralkodik, biztosítani 
fogják minden vendég kellemes szórako- 
zását. : 
0 Bál a szabóiparcsok aggmenháza ja- 

vára. Az Albina palota nagytermében ja- 
nuár 14-én, szombaton este 9 órakor a 
Szamos tartományi textil- és ruhafeldol- 
gozók szövetsége a kolozsvári szabóiparo- 
sok aggmenháza javára nagyszabásu tánc- 
mulatságot rendez. 

Rádió 

JANUÁR 15, VASÁRNAP 

BUCURESTI. 8.30: Ritmikus torna 
rádióhirek, reggeli hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadók. 9.55: Isten 
tisztelet gyermekeknek. Prédikáció, 13: 
Időjelzés, időjárásjelentés, kulturális 
és sporthirek, vizállásjelentés. 13.10: 
Dinicu zenekara. 14.10: Hirek, időjá- 
rásjelentés, rádióhiradó. 14.30: Dinicua 
zenekara. 15.05: Vidám óra. 15.20: Elő- 
adás. 15.35: Népzene. 15.55: Előadás. 
16.15: Néptáncok. 16.45: A katonai elő- 
készitősök órája. Katonazenekar. 18: 
Időjárásjelentés. 18.02: Stanescu zene- 
kara, 19: Előadás. 19.15: Rádiózenekar. 

zacaamoe. 

20: A Nemzet órája. 20.15: Rádió- 
hangverseny. 20.55: Szinielőadás. 22: 
Rádióhirek. 22.15: Zongoraverseny. 
22.40: Tánczene. 23: Rádióhirek. 23.15: 
Könnyü zene. 

BUDAPEST I. 9. Hanglemezek. 9.40: 
Hirek. 10: Istentisztelet. 12: Temolomi 
énekkar. 13.30: Déli hangverseny. 14.30. 
Előadás, 15: Hanglemezek. 16: Előadás 
16.45: Ének. 18: Előadás, cigányzene 
19,.30 Jazz-zene. 20.05: Hirek, 20.25 
Népzene. 20.50: Sporthirek. 21: Szim- 
házi zene. 22.40: Hirek. 23: Cigányzene. 
23.30: Hirek, 28.40: Könnyü zene. 
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(BUCÜRESTI.) Vladimir Constanti- 
nescu mérnököt, a „Parafina" vegyé- 
szeti gyár tulajdonosát a pénzügymi- 
nisztérium 30 millió 528 000 lej pénz- 
birsággal sujtotta, mert - hivatalos 
megállapitás szerint - a mérnök, il- 
letve a gyár közel 82 ezer kiló parafint 
hozott forgalomba, anélkül, hogy a 
kincstárt megillető adót lefizette volna. 
Az államkincstár 30 millió lejt meg- 

haladók követelésének biztositása ér- 

Reuter 
(LONDON.) A belügyminisztérium egyik 

államtitkára fogadta a munkanélküliek 
küldöttségét és közölte velük, hogy a kor 
mány legközelebb törvényjavaslatot ter- 
jeszt elő a munkanélküliség megszünteté- 
se céljából, addig is a legszigorubb bünte 
tésben részesülnek azok, akik magatartá- 
sukkal a forgalmat megzavarják. 
(LONDON.) A munkanélküliek tegnap a 
Regent streetre hordágyakat vittek ki és 
azokat átfektették az uttesten és órákon 
át akadalyozták a forgalmat. A tüntetés- 
nek nagyobb karhatalmi osztag vetett vé- 
get. 
(LONDON.) A délwalesi árterületekről 
egyre nagyobb kárjelentések érkeznek, 
mert az áradó folyók szintje egyre emel- 

(MUNCHEN.) A német birodalom terü- 
letén tartózkodó magyar kulturális dele- 
gáció Nürnbergből Münchenbe érkezett a 
„Barna Ház" megtekintésére. A delegá- 
ciót Epp tábornok, Bajorország helytartó- 
ja villásreggelin látta vendégül. 
(PÁRIS) Két vakmerő fiatalember ki- 

sérletet tett egy külvárosi bankfiók pénz- 
tárának kirablására, de rajta vesztettek, 
mert a helységben tartózkodó bankdetek- 
tiv két revolverlövéssel mindkettőt meg- 
sebesitette 
(STOCKHOLM.) Az Aaland sziget sorsa 

felett tancskozó svéd és finn delegáció 
ülésezése eredménytelenül végződött. A 
finn delegátusok jelentéstétel végett visz- 
szautaztak Helsinkibe. 
(OSZLÓ, Aláirták a norvég-litván ke- 

reskedelmi szerződést, amely február hó 
1-én lép érvénybe. 

(BERLIN.) Göring marsallt 46-ik szüle- 
tése napja alkalmából Gamelin francia 
vezérkari főnök és Rydz Smigly lengyel 
marsall is rendkivül meleghangu távirat- 
ban üdvözölték. 

(BUDAPEST.) Az áru és értéktőzsdén 
tegnap igen erős szilárdulás lépett fel. A 
részvények emelkedésének oka, erős kül- 
földi kezek vételmegbizása. 
(VARSÓ.) A belügyminisztérium rende 

CAPITOL MOZGÓ 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
törvényszék Boca-Prigoana tanácsa 
tegnap kezdte meg a kolozsvári Csiz- 
madia Ipartársulatnál történt állitóla- 
gos visszaélések tárgyalását. Az 1937. 

évben - mint megirtuk - a Csizmadia 
Ipartársulat uj vezetősége feljelentést 
tett az ügyészségnél a régi vezetőség 
ellen, amelynek tagjait azzal vádolták 

meg, hogy több, mint háromszázezer 
lejjel kárositották meg az egyesületet. 

A vizsgálatot dr. Breban vizsgálóbiró 
folytatta le, aki Voios György és Pop 
Pompei volt elnökök, Balázs Gyula, 

Székely Ferene és Suciu Simion volt 
alelnökök, továbbá Muresan Dumitru 
jegyző, Pop Adlabert pénztárnok, Cris. 

. 
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dekében a gyárépületet bünügyi zár- 
lat alá vették és lepecsételték. Constan 
tinescu mérnök ekkor lefizette a hatal- 
mas pénzbirság 10 százalékát, mire a 
zárlatot megszüntették. A gyártulaj- 
donos felebbezése folytán a nagysza- 
básu per tegnap került tárgyalás alá 
a kolozsvári törvényszék előtt, amely 
hivatalból kitüze dő időpontra halasz- 
totta a nagy ár leklődéssel várt itélet 
kihirdetését 

jelenti : 

letére 80 tagu fővárosi detektiv csoport 
utazott az Olsa vidékére, hogy a titokza- 

kideritse. 
(BUDAPEST.) Az erdélyi müvészek ki- 

állitását a rendkivüli sikerre való tekin- 
tettel e hó 17-éig meghosszabbitották. 
(BUDAPEST) A felvidéki magyar párt 

átkerült képviselői tegnap értekezletet 
tartottak, amelyen hüségüket és ragasz- 
kodásukat fejezték ki Jaross Andorral 
szemben. 

(PÁRIS.) Nickl Alfréd magyar megha- 
talmazott miniszter vezetésével delegáció 
érkezett Párisba az uj francia-magyar 
kereskedelmi szerződés megkötése végeti 
(BUENOS AIRES) A kormány nagy- 

szobásu totális államok elleni bojkott- 
mozgalomról rántotta le a leplet. A veze- 
tőket (többnyire nagy export-import cé- 
gek) iparigazolványaik elvételével fenye- 
gették meg. 

(UTRECHT) Hollandiában eddig egé- 
szen szokatlani tüntetés zajlott le tegnap a 
városháza főterén. 2000 munkanélküli ke- 
nyeret, munkát követelve, megtámadta a 
városházát, ahová be akart hatolni. Ami- 
kor a karhatalom ebben meg akarta aka- 
dályozni, véres verekedésre került sor. A 
rendőrség a tüntetés vezetőit letartóztat- 
ta. 

(KÖLN.) Osima, berlini japán nagykö- 
vet tegnap résztvett a kölni német-japán 
baráti egyesület közgyüűlésén. 
(BERLIN.) A statisztikai hivatal kimu- 

tatása szerint a Harmadik Birodalomban 
december 

Ö ma 0 

Selmentik-e a purafinoyárat 
a 30 milliós pénzbirság alól? 

tos bomba- és revolvermerénylők kilétét 

volt. 

érkező jelentések szerint az ottani kor- 
mány tervezetet dolgoz ki az emigránsok 
beözönlésének megakadályozására. ; 
(BERLIN.) A közoktatásügyi miniszté- 

rium rendelete szerint az orvosnövendé- 
kek legalább egy tanévvégi szünidejüket 
munkásként kell eltöltsék különböző gyár 

KEDDEN, I7-én ünnepélyes keretek között 
bemutatja a nemzetek nagu üimjeti 

A IXIt OLIMPIÁSZI 
mely minden idők leghatalmasa bblátványossága Akinem voltott azolim 

pián, többet, jobban és szebben lát. mint aki ott volt, 
Ez az óriásfilm a szépség, a dicsőség filmje. Az olimpiász egyetlen és 

teljes felvétele. 

Mindenki nézze meg, mert ez a film más mozgóban egyáltalán nem 
lesz látható, reprizben semm. 

kolozsvári Csizmadia Spartársulat régi 
vezetősége a törvényszék előött 

üzemekben, hogy megismerjék a munkás 
viszonyolkat. 

torean Simion számvizsgáló, Crisan 
Vasile, Soós József és Craciunas Gav- 
rila ellenőrök ellen vádat emelt hütlen 
kezelés miatt 
A törvényszéki tárgyaláson kihall- 

gatták a vádlottakat, akik kijelentet- 
ték: nem érzik magukat bünösnek. Az 
egyesület ingatlanára a kölcsönt 
amely körül az állitólagos visszaélések 
történtek - a közgyülés jóváhagyásá- 
val vették fel, majd pedig a tisztujitó 
közgyülésen teljesen elszámoltak az 
ipartársulat vagyonával és meg is kap- 
ták a felmentvényt. A vádlottak kihall- 
gatása után az idő előrehaladottsága 
miatt a tárgyalás folytatását folyó év 
február 7-re halasztották. 

hóban erős szakmunkás hiány 

(SANTIAGO DU CHILI.) Paraguayból 
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me, mit ajánf az Á LLAM! 

SJÁTÉK UJ TERVE 
nak a huzósóra még 132.610 nyere- 
mény meradt összesen: 

310.096.000 LEI 
a következőkép vanak felesztee 
egyenként 6.000.000 lei severemény 2000.000 

Sorsjáték . és IV. ostalyá- 

értékben. 

1000.000. 44.000.000 
200.000. 11.600.000 
100.000. 50.400.000 
3636, 145.440.000 
912. 18.240.000 

, 16.416.0600 

Nyolcvanezer fegyvergolyó elsikkasz- 
tásával vádolják felettesei Titiriga 
Fioare zilahi katonai fegyvemestert 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mint min- 

den évben, a mult év nyarán felülvizs- 
gáló tisztek jelentek meg a zilahi 7. 
számu vadászezrednél, hogy annak szer 
vezését és igazgatását, főképpen pedig 
irataikat felülvizsgálják. A minden 
katonai egységnél szokásos évi felül- 
vizsgálat eleinte simán ment. Az ezred 
ügyvitele kifogástalannak mutatkozott, 
de amikor a fegyvermühely iratainak 
és állományának átvizsgálására került 
sor, nem várt meglepetés érte az ellen- 
őrző tiszteket: a raktár állományából 
80,000 darab töltény hiányzott, ame- 
lyek közül 17.500 gépfegyvergolyó volt. 
Azonnal felelősségre vonták Titiriga 
Floarea fegyvermestert, aki azonban 
nem tudta a hiányt kellőképpen iga- 
zolni. A vizsgálat lefolytatása után ka- 
tonai törvényszék elé állitották az al- 
tisztet, akinek ügyét tegnapra tüzte ki 
a helyi katonai törvényszék. 

A vádlott altiszt előadta, hogy nem 
érzi magát bünösnek. Ő a hiányzó töl- 
tényeket 102.000 darab másik töltény- 
nyel kiadta az ezrednek, de a tiszt, aki 
átvette azokat és bont adott róla, 
elnézte a számokat és 182.000 helyett 
csak 102.000 darabot vett a papir sze- 
rint át. A vádirat szerint az altiszt 
valójában csak 102.000 darab töltényt 
adott ki, a bont pedig 182 ezerre ha- 
misitotta, amit a bonon levő kaparás 
is igazolna. Az igy fennmaradó 80 ezer 
töltényt pedig saját céljaira használta 
fel, esetleg értékesitette. 

Ilarie Popescu ügyvéd-kapitány a 

védelem képviseleteben a tárgyalás el- 
halasztását kéri, aminek a biróság ele- 
get is tett és a hónap végére halasz- 
totta az ügy tárgyalását. 

- Ciuperca tábornok, hadügyminisz 
ter Braila diszpolgára. Brailából jelen- 
tik: A város vezetősége Braila diszpol- 
gárává nyilvánitotta Ciuperca tábor- 
nok, nemzetvédelmi minisztert. 
- Hurokra kerültek a kolozsvári vas 

utállomás tolvajai. A kolozsvári vasut- 

állomás vezetősége napok óta jelenti a 

vasutállomási rendőrségnek, hogy éj- 

szakánként rejtélyes gonosztevők fel- 

törik a pályaudvarra beérkezett teher- 
kocsikat. amelyeket állandóan megdéezs 

málnak. Értékes árucikkeket és fát vit- 
tek el, A bevezetett nyomozás során a 
vasutállomás rendőrségi közegeinek si- 
került lefülelniök a veszedelmes tolva- 
jokat Megállapitást nyert, hogy Andrei 
Albert vezetése alatt veszedelmes tol- 
vajbanda müködött. A bandában Iluc 
Lazar közismert rovottmultu gonoszte- 
vő, valamint Budai József, a rendőr- 

ség által jólismert egyén is résztvettek. 

A nevezettek vallatásuk során töredel- 

mes vallomást tettek, beismerve, hogy 
a sorozatos lopások elkövetésében ki 

milyen szerepet játszott. A nyomozás 

befejezése után tátadják őket az ügyész 
ségnek. 



afa nofajtjogn 

Apréóéhirdetések 
v.vvvvevvvvveyevvevνve 

ADÁS-VÉTEL 

PERZSASZÖVÖK figyelmébe! Festett 
mélyen le- 

szállitott árban „Urania" áruház, Urania 
nyers gyapju felvető, leverő 

palotában. (501) 

ELADÓ sürgősen uj kombinált szekrény 
4500 lejért. Str. Dorului 17. Kerekdomb. 

(443) 

ELIAS ingatlanforgaimi iroda bDérház- 

hirdetései. Str. Baritiu 20. Eladó C. Reg. 

Ferdinandon nagy emeletes bérház 10 szá 

zalékot jövedelmező 2,200.000-ért. Belvá- 

rosi központban uj kétemeletes ház alkal- 

mi vétel 12,400.000, Központban emeletes 

ház 2x4 szobás, komfortos 1,400.000. Nagy 

emeletes bérház 850.000 lej. Belvárosban 

10 százalékot jövedelmező 450 ezer leij. 

Családi házak 280.000 lej. Ezenkivül bér- 

házak, villaházak, családiházak 8-10 szá- 

zalékot jövedelmezők épitkezésre alkalmas 

telkek a város minden részében nagy vá- 

lasztékban. (508) 

SÜRGÖSEN eladó házhely Colonia So- 
mesenin. Értekezni Cal. Marechal Foch 
49., tratfik. (á487) 

HAZAT keresek megvételre 100.000 kész 
pénz. Adósságot átveszem, esetieg életjá- 
radékkal. Cal, Marechal Foch 30. (485) 

VESZEK használt bicikliket bármilyen 
állapotban. Eladok hegedüt, gyermekbi- 
ciklik, alkatrészek, vázak stb. Cal. Ma- 
wechal Foch 30. (4836) 

EGY szoba, konyha, verandás ház pincé 
vel, fél parcella 80.000 lejért 
miatt eladó. Str. Petru Circel 4. Str. Ba- 
natului sarkán, Abrudan Vasile. (473) 

ELADÓ Singer karikahajós sülyesztős 
varrógép és egy fehér hálószoba berende- 
izés. Cim: Bartok, Str. Regalá 5-a., I. em. 

: (477) 
GUARZLAÁMPA, jókarban levő, eladó. 
Cim a kiadóbani. (482) 

TEJ fölöző gép eladó. Ért.: v. Csillag 
szanatóriumban. (517) 

MOTORBICIKLI DKW 200 kbem, ki- 
vándorlás miatt olcsón eladó. Str. Cálugá 
ritelor 8. (N1599) 

ELADÓ parcella Str Fántánelei-en. Érd.: 
Rosca, Str. Mico 3. 

HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N1596) 

KERESEK füszerüzletem részére pénz- 
tárosnőt azonnali belépésre 5000 lej garan 

ciával, lenet más érték is. Jakabovits, 

Motilor 36. (N1595) 

EGY éves faj him francia bulldog el- 

adó. Str. Kogálniceanu 4. (Ni591) 

ELADÓ 180 hold föld Kolozsvár mellett 
és né vagon széna, Str. Tebei 18-a. 

Ey (N1589) 

SsSZALONGARNITURA és egyéb butor el- 

adó. Str. Memorandului 12. földszint, 

jobbra 3. ajtó. (N1587) 

BÖRBELYÖZLET forgalmas helyen el- 

adó. Cim a kiadóban. (NI585) 

SZEÉP napos telek sürgősen eladó 9 és 
fél méter széles, 53 hosszu. Szoba, honyha, 

betonpince ára 70.000 lej, 30 ezer bankte- 

her, részletre fizethető. Cal. Maramuresu- 

lui 62. (489) 
ÖCSKA téeglát, vagy lebontható tégla- 

házat veszek. Cimet „Tégla" jeligére a ki- 

adóba kérek. (490) 

HAZHELYEK és két kisebb és egy na- 
gyobb ház olcsón eladók, alkalmi vételek. 

Dr. Baróthy ügyvédnél, Cal. Reg. Rerdi- 

nand 89. (493) 

SINGER varrógép eladó. Cal. Reg. Fer 

dinand' 89. iroda ... ((494) 

HAZ füszerüzlettel olcsón eladó. Str. 
Verde 29. (496) 

ELADÓ hat lakrészből álló házastelek. 
Str. Fericirei 38. Kővári-telep. 

elköltözés 

av1597) ! 

jól, mint Vaszary János, Szécsén Mi- 
hály és Eisemann Mihály ujdonságá- 
nak eddigi előadásain. A kitünő darab, 
a pompás, modern zene, a remek tán 
cok elejétől végig a legjobb hangulat- 
ban tartották a telt házak közönségét. 
Az Angyalt vettem feleségül kedd 
estig bezárólag van müsoron és benne 

Az évad eleje óta készül a szinház 
Zilahy Lajos Hazajáró lélek cimü szin- 
müvének előadására. Az illusztris szer- 
ző, aki a mai magyar drámairás leg- 
jobbjai közé számit, maga is ezt a da- 
rabot tartja élete főmüvének. A Haza- 
járó lélek mostani formájában 

a mult szinházi évadban több, 
mint száz előadást ért meg 

és a legnagyobb külföldi szinházak is 
müsorukra vették. Egészen bizonyos, 
hogy ez a hallatlanul izgalmas, a mo- 
dern élet legnagyobb kérdéseit a legér- 
dekesebb formában felvető szinmü 
nálunk is az esztendő legnagyobb szin 
házi produkciója lesz. 
A Hazajáró lélek szinlapján 
a teljes együttes legjobb erői sze- 
repelnek s a legkisebb szerepet is 

JÓESTEr! 
Hatalmas sikerrel folytatódnak az 

Angyalt vettem feleségül előadásal 
Rég nem mulatott a közönség olyan a prózai és az operett együttes legjobb 

erői vállvetve és győzelmesen küzde- 
nek a sikerért. 
Vasárnap délután 3 órakor ismét 

Csathó Kálmán páratlan sikerü vigjá- 
téka, a Füszer és csemege, délután 
hatkor pedig a Nincs szebb, mint a 
szerelem cimü hangulatos operettuj- 
donság tarkitják a müsort. 

Az esztendő nadu szinházi produkciója : Hazajáró lélek 
elsőrendü szinész alakitja. 

A bemutató jelentőségét azzal is fo- 
kozza a szinház, hogy a nagyszabásu. 
sok képből álló darabot elejétől végig 
teljesen uj kiállitásban hozza szinre. 
Reinhardt világhires diszlettervezőjé- 
nek, Strnad professzornak volt tanit- 
ványa, Lázár Elzi műépitész tervezte 
a teljesen uj diszleteket és butoro- 
kat, 

kerülnek. 
Egy mérnöki studió, egy orvosi ren- 
delő, egy grófi lakás a Lánchid egy 
részlete és egy világvárosi bár a Haza- 
járó lélek változatos szinhelyei és tech- 
nikai megoldás tekintetében a kolozs- 
vári szinpad semmiben sem fog elma- 
radni a Hazajáró lélek világvárosi elő- 
adásai mögött. 

BEUTORT. 
CSAK A 

Olcsó árak, kedvező iizetési 

ÁLLÁST KERES 
INTELLIGENS özvegy asszony elárusi- 

tónői állást keres bármilyen üzletben, 
vagy pénztárnál, beszél románul és ma- 
gyarul. Ugyanott egy 5 kilós mérleg ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (N1590) 

JOBB nő házvezetőnőnek menne magá- 
nyos nő-, vagy férfihez, esetleg kisebb 
családhoz szakácsnőnek. Cim a kiadóban. 

(515) 

JÓOCSALAÁDBÓL való német nő gyer- 
mek gondozását vállalja nappalra. Cime- 
ket „Német" jeligére kérek. (506) 

ALLÁST KAPHA 
ÜGYESKEZÜ munkáslányok, 2 román 

inas és egy fiatal mechanikus segéd felvé- 
tetik. Románok előnyben. „Násturel", Str. 
Moldovei 8. (478) 

EGY 14-15 éves kislányt a délelőtti 
órákra bejárónőnek felveszek. Str. Closca 
7. szám. (479) 

PERFEKT szakácsnőt keresek falura. 
Jelentkezhet: Str. Gelu 7-a. d. u. 2-4 kö- 
zött. (N1588) 

JÖLFOÖZŐ mindenes és egy háziszolga 
azonnal felvétetik. Fischer, Cal. Reg. Fer 
dinand 127 (N1586) 

TÉNYKÉDÉSZTANULÓT 
fotó SÁRDI felvesz. Cluj, 

Regele Ferdinand 13. 
Calea 
szám. 

BEJÁRÓNÖT, jó megjelenésüt egész nap 
ra orvosi rendelőbe keres dr. Ornstein, P. 
M. Viteazul 2. (491) 

TANULÓ 4 középiskolával felvétetik a 
kisérleti fizika intézet mechanikai mühe- 
lyébe. Universitatea. (492) 

társulással. Leitner, Str. Baritiu 12. 

ban, Str. Bob 13. L 

KÖSZÖRÜST, késest keresek, esetleg 

(503) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
SZABÁSZATI kurzus a Lövy szalon- 

(NI1545) 
HŐCIPŐ javitását legjobban Luka ci- 

(497) 

CSOLNAKOS varrógép, asztalok, vas- 

pész csinál, Str. Chintaului 37. (468) 

KERESEK 40-50.000 lej kölcsönt vagy 
ágyak, mágnesek eladók. Str. Bratianu 33. pénzestársat kereskedéshez. Ingatlanga- 

' (502) rancia. Cim a kiadóban. (474) 

JÓ és olcsó házikoszt kapható Str. LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET töké- 
Nouá 19. 

MUÜSZERESZ esztergapad eladó. 
Chinezul 2-a. Óvárban, Szakács. 

ELADÓŐ alig' használt Prometheus német 
földgázra 

kályha négy égővel, két lehrrel és fa tüz- 
hellyel is. Grill felszerelés. Cim a kiadó- 

(511) 

RADIŐ 3 lámpás, teljesen uj féláron el 
adó. Megtekinthéető d. u. 6-9, Str. Ciurea 

gyártmányu aragázra, vagy 

ban. 

2. földszint. (Bejárat Saguna uccából.) 
(N1594) 

(504) 

FEKETE uj róka, uj ezüstszandáll, női 
ruhák, gyermekágy eladó. Str. Rugului 7. 

(507) 
Str. 
(509) 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz-osz- 
tályunk, Teljes szagtalanitás. „Polynea" 
laboratórium, Str. Cons. National 3. (Fő- 
posa mögött.) (N1583) 
NŐIDIVATUÜZLETET érdeklő olyan ta- 

lálmányu rendszerem van, mivel a vásár- 
lók számát hihetetlen módon lehet növel- 
ni, talán épen azegyeduralomig fokoznismin 
den egyéb költséges reklámot feleslegessé 
tesz, kit a találmányom érdekel, adja le 
a cimet a kiadóba jelezve a pontos időt és 
helyet, hogy felkereshessem. Cimet „Ta- 
lálmány" jeligére a kiadóba (Ti786) 
ÉPITTETŐK figyelmébel. Orbán János 

épitési irodáját áthelyezte Str. Reg. Ca- 
rol 78, (505) 

EUTORSZÖVETKEZET ve 
STR. IULIU MANIU 5. SZAM ALATT VÁSÁKOLJON 

feltételek. Telefon: 20-98. 

HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 
ban javit „Massiv" gummivulkanizáló 
üzem, Str. Masaryk 1. uj piaccal szemben. 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ ujonnan festett szoba. konyha, 

speiz. Ertekezni: Str. Horea 27. 469) 
ÖSINOSAN bButorozott különbejáratu 

szoba azonnalra kiadó. Értekezni: Strada 
Vlahuta 2. Hirschnél, paplanüzletben. 

! ((TI785) 
NAGY szoba speizzal 500 lejért kiadó. 

Str. Horea 6. (470) 

EGY szoba kiadó. Strada Trecátoare 6. 
(471) 

EGY szoba, konyhás teljes komfortos 
lakások azonnalra vagy február 1-ére 
kiadók. Cal. Regele Carol II. No. 33. (472) 

LAKÓTÁRSNÖT keresek, lehet iskolás. 
Sofalvi Margareta, Str. Neculcea 2. I. em. 

(4753) 

KIADÓŐ azonnalra egy különbejárata 
uccai parkettes szoba, egy nagy világos 
teremmel, mühelynek vagy raktárhelyi- 
ségnek. Cal. Decebal 15. (476) 

AZONNAL kiadó trafik. Értekezni I. G. 
Duca 5., trafik. (480) 

KIADŐ uccai szoba, konyha, 1 külön 
szoba február 1-ére. Str. Cristea 7. (481) 

ZSIDŐ fiatalember társat keres külön- 
bejáratu szobába ellátással 1300.- Calea 
Regele Ferdinand 34. ajtó 6. (488) 
KULÖNBEJÁRATU tiszta nagy szoba 

kiadó havi 400 lej. Str. Subdeal 12. (484) 

KIADÓ ujonnan kifestve szoba, konyha 
speisz. Str. Rosetti 16. (513) 

EGY szoba 15-re kiadó 350 lejért. Uzine 
le Electrice 13. Sporttelep mellett. 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai Butorozott 
szoba kiadó. Str. Gelu 34. (N1892) 
BUTOROZOTT szoba kiadó sétatér mel 

lett. Str. Cosbuc 6. (N1582) 
EGY-két középiskolás leányka teljes el- 

(499) 

((N1498) 
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KÉTSZOBÁS, komfortos lakást kere- 
sek május 1-re, központban. Cimet „Pon 
tos" jeligére a Novába kérek, Str. Memo- 
randului 16. (NI584) 
KERESEK butorozott szobát fürdőszoba 
használattal. Cimet dr. Bródyhoz, C. Reg. 
Ferdinand 30. (498) 
SZOBÁT butor nélkül, esetleg buto- 

rozva keresek kapualatti bejárattal. Ci- 
met kiadóba Pontos fizető" jeligére ké- 
rek. ; (518) 
.. . . 

Szinház 
Szombat d. u. 5: Ide gyere rózsám. (Olcsó 

helyárakkal.) ; 
Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Har- 

madszor.) ; 
Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (Ol- 
csó helyárakkal) 

d u 6: Nincs szebb, mint 1 szerelem. 
(Hetedszer.) 

Este 9: Angyalt vettem 
gyedszer) 

Hétfő fél 9. 
(Ötödször.) 

feleségül (Ne- 

Angyalt vettem feleségül 

amelyek egész kis vagyonba jedd fél 9. Angyalt vettem feleségül. a 
todszor.) 

Szerda fél 9: Hazajáró lélek. (Zilahi Lajos 
világsikert aratott nagyszabásu szin- 
műve, a budapesti Nemzeti Szinház 
ezévi legnagyobb sikere. Teljesen ni, 
modern kiállitásban. Főszereplők: "é 
nyes Alice, Czopán Flóri, Kovács 
György, Nagy István, Jeney János, 
Tompa Sándor, Lantos Béla Réthely 
Ödön, Deésy Jenő, stb. Rendező: Sza 
bados Árpád. A diszleteket és butorc 
kat Lázár Eliz tervezte Premier bér- 
let 19. szám.) 

Csütörtök fél 9: Hazajáró lélek. (Rendes 
bérlet 19. Irodalmi bérlet 13.) 

Péntek fél 9: Hazajaró lélek. (Harmad- 
szor.) 

Szombat d. u. 5: Mindig a nők kezdik. 
(Olcsó helyárakkal) 

Este 9: Hazajáró lélek. (Negyedszer) 
Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsána. Ol- 
csó helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek (Ötödször.) 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 

(Szigeti József népszinmüve, zenével, 
táncokkal és dalokkal. Mai szinre al- 
kalmazta Szabados Árpád Rendező: 
Gróf László. Fősz: Krémer Manci 
Sándor Stefi Tóth Elek, Jenei János, 
Tompa Sándor, Csóka József, Deés 
Jenő, stb. Premier bérlet 20. szám. A 
bérlők jegyét kivánatra péntek délig 
becseréli a pénztár.) ; 

Meoczi 
SELECT MOZGÓ: Éva. Lehár Ferenc 

operettjee. melyben maga dirigálja a zenekart. Fősz.:: Schneider Magda. 
Hans Söhnker, Hans Rühmann, Adele 
Sandrock. : 

ROYAL MOZGŐ: Remaraue világhirü re- 
gényének filmváltozata: Három baj- 
társ. Az év legnagyobb filmje, Fősz.: 
Robert Taylor, Franchot Tone, Marga 
ret OSullivan, Robert Joung. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 83, 6 és 9: Walewska grófnő. Az 
évad legnagyobb szenzációja. Fősz.: 
Greta Garbo és Charles Boyer. II. A 
fehér démon (Jégpokol). Kalandor- 
film. Fősz.: Dorothy Lamour, Henry 
Fonda és Georg Raft. III. Hiradó 
Köv. müsorunk: Ziegfield (A nők ki- 
rálya). Fősz.. William Powel és Mir- 
na Loy. 

EDISON MOZGŐ: I. Az erdők titka. (Fel 
a kezekkel) nagy cow-boy film. Fősz Buck, a bernáthegyi kutya. II. Táncra 
születtem. Fősz.: Eleanor Powell 

URANIA MOZGŐ: A sing sing foglya, ka 
landorfilm, fősz.: Henry Wilcoxxon, 
Narian Marsh. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: A csábitó. 
. Fősz: Jean Gabin, a legnagyobb fran látást kaphat privátoktatással együtt. i üvész Müsor i világhir- 
Cim: Fuchs-bodegában, Str. Vlahuta. sab. vés Mo előtt uj világhir 

; (495) 
EGÉSZSEÉGES kisebb szoba, konyha ki- 

adó közel a piachoz. Érd.: Trafik-chioszk. 
P. M. Viteazul 20. (518) 
UCCAI szoba előszobával, fürdőszobá- 
val február 1-re kiadó. Str. Mico 19. 

(500) 

KIADŐ üzlethelyiség, mellékhelyiség- 
gel, vizvezetékkel, a pincébe lejárat az 
üzlethelyiségből, P. M. Viteazul 17. Érd: 
házmesternél. (510) 

EGY különálló telken kertesház kiadó. 
Érd.: Soltész cukrászda, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 69. (512) 

KETSZOBÁS, komfortos lakás kiadó 
május 1-re. Str. Sulutiu 1. Óvár. (513) 

LAKAST KERES 
KERESEK szoba, konyhás lakást viz, 

villannyal állomás környékén. Cimeket: 
„Állomás" jeligére (483) 

- Rádióvakkantás. Nagyjelentőségü 
tudományos kisérletezést végez az an- 
gol rádió Meg akarják állapitani, hogy 
vajjon a kutyák is tudják-e a rádiót 
hallgatni? Ennek megállapitására rend 
kivül egyszerü módot választottak. A 
londoni rádióstudió egyik leadótermé- 
ben öt kutya belevakkant, belevonyit 
a mikrofonba ugyanakkor állattudó- 
sok rádiókészülékük mellett ülnek ku- 
tyáikkal és figyelik, vajjon vissza- 
ugatnak-e? Vagyis hogy tudomásul ve 
szik-e a rádióban hallottakat. Farkas- 
kutya, drótszőrü foxi, simaszőrü foxi, 
sealyhan terrier és egy korcs kutya a 
szereplői a rádióugatásnak. amelyre a 
kutyamüvészek több próbán keresztül 
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NAPTAR. 1939. Január 18, v 
hRóm. kat.: Rem. sz. Pál. Prot.: 

Cu. Pavel. lzr.: 24 Teb 

VIDÉKI ELŐFIZETESI U 
vre 550, félévre snegyedévte 

150, egy ónapra 50 lek 

A A JÓESTET VASÁRNAP REG- 
GEL MEGJELENŐ KÉPES VILÁG- 
HIRADÓJA rendkivül érdekes anyag- 
gal szolgál. A többek között hozzuk 
Daladier francia miniszterelnökről ké- 

sorozatos felvételeket tuniszi ut- 
Dragomir Silviu kisebbségi fő- 

kormánybiztos arcképet, aki jelenleg 
Kolozsváron folytat tárgyalásokat a 
magyarság vezetőivel a „Nemzeti Uj- 
jászületés Frontjába" magyar osztály 
felállitásáról Ezenkivül még számos 
más rendkivül érdekes világesemény 
fel ételét, valamint a kétszeres rabló- 
y Klein Rudolt csernovici csizma 

Masfélévi bőrtönre itélte 
a katonal törvényszek Dopa Emil ügyvédet. mig 
Ii2 büniársól kisebb-nagyobb bünteiéssel sujtotta 

(eLUJ ROLOZSVAR) A kolozsvári 
katonai törvényszék pénteken délután 

t fél 6 órakor vette tárgyalás alá Popa 
Emil ügyvéd és 12 társának nagysza- 
Dbásu bünpere tárgyalását. 
ügyvédet és büntársait tiltott politikai 

Popa Emil 

propaganda, hamis okmányok haszná- 
lata és bünpártolás cimén fogta perbe 

a katonai törvényszék. Az ügy előzmé- 
nyei még a Codreanu-féle per idejére 
nyulnak vissza, amikor is Popa Emil 
ügyvéd röpiratot szerkesztett és ter- 
jesztett a perrel kapcsolatosan. A lázitó 
tartalmu röpirat miatt eljárás indult 
Popa Emil ellen, aki a E-tósácok kö- 
rözése elől megszökött. A multévi 
sugusztus 25-én tünt a1 Popa Dmil Ko- 
lozsvárról és - mint utóla megálla- 
pitást nyert - két rpig ár. Vica- 
Emil kolozsvári orvos barátjának Vká- 
sán rejtőzött; matd Bukarc tbe ött. 
ahol rövid ideig Fagadaru diákkal la- 
pott együtt, maid tőle is elköltözött és 
a fővárosban bujkált. A fővárosból 
azonban Johescu Haralamnbie 5bbszö- s y képét, akit az uj alkotmány 

tendelkezései érfelmében ha- rös milliomos szállitó barátja utján 
élénk összeköttetést tartott fenn ko. 
lozsvári barátaival és ismerőseivel. A 
bujkáló Popa Emil és a kolozsvári 
érdekeltek között Kovács István, Cul- 
bus Péter és Margineanu László látták 
el a futárszolgálatot és cserélték ki 
Popa Emil levelezéseit Sava Eugenia és 
Roman Maria kolozsvári diákleányok- 
kal, valamint Ardeleanu asszonnyal, 
aki egyébként kolozsvári mavántiszt- 
viselőnő. Poba Emilt végül is letartóz- 

ttatták és büntársaival e--ütt hadbiró- 

Ügyeletes gyógyszertárak, Január 
szombaton reggeltől január hó 

2i-éig, szombaton reggelig a követke- 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

gálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér; Dr. 
Halász, Cuza Voda-tér; Flohr Józset, 
Re e Ferdinand-ut; Diana, Jorga- 

yó és oLcsó BÖRT s TAL- 

Plata Mihai vViteazul 15. 

betegsegétyző dij ak 
uj (1939) dszámitási táblázata 
valamint az összes bejelentési 
ürlapok bBeszerezhetők 

ROS. a Cluj. 

IFJUSAG FIGYELEM! Uj táncis 
köla Kolozsváron. Meister Sára dipl 
tánctanárnő f. hó 12-én tánciskolát 
ng a P. Ünirii 13 sz (v. Intim club) 
Taánitja a legujabb táncokat, bukaresti 
szisztém szerint is. Minden szombaton 
és vásárnap koszoru elsőrendü jazz- 
zene mellettt 

Tel.: 

a Rador távirati iroda: 
katonai törvényszéke tegnap négyévi 

Kozák bőrüzletben kaphat el 

banu Maria 5 éves 

DR. PUSKÁS GyöRGY rendel 
csecsemő és gyermekbetegeknek d. 
1012, d. u. 4-6-ig a Rei Diakonlasza 
kórházban, Str. Calvin No. 2., ugyan- 

ott megnyilt a vezetése alatt Aló cse- 

csemő tej- és tápszer konyha. 
36.72 

sá elé állították, 
A TÁRGYALÁS 

A tegnanp délutáni tárgyaláson Negu- 
llescu hadbíró ezredes elnökölt, a vádat 
ár. Blebea hadbiró őrnagy kép- 
viselte, mig a védelmet dr. Pop Jonel, 

IParfumhét Végeladás Parfumhét 
BENCZE- PARFUMERIA 

Piafa Unirii 16. sarok. Parfumok és az összes illatszeráruk hihetetlen olcsó áron 
kiárusittatnak. Slessen mig a készlet tart.. 

Rebreanu Traian, Moldovan Valei, 
Gutiu Favelescu asszony, dr. Odesten- 
nu, Bretan őrnagy és Mircea Georgescu 
ismert kolozsvári üsvvédek látták el. 
A vádlottak és a tanuk kihallgatása 

éjjel fél 1 óráig tartott, amikor a had- 
biróság elnöke szünetet rendelt el. A 
tárgyalást éjjel 1 órakor folytatták, 
majd a vádbeszédre került a sor. Dr. 
Blebea katonai ügyész sulyos büntetést 
kért Popa Emilre és büntársaira. A vé- 
delem cáfolni igyekezett az esves vád- 
pontokat és az enyhitő körülmények 
figyelembevételével enyhe büntetés ki- 
szabását kérte. A védőbeszédek hajnali 
fél 5 órakor fejeződtek be, majd a ka- 
tönai törvényszék tanácskozásra vonult = 
vesza, 

AZzZ ITÉLET 
Toggel fél 6 órakor hirdette ki Negu- 

lescu czredes a katonai törvényszék 
itéletét, amely szerint Popa Emil ügy- 
védet t ltott propagandáért, a hatósá- 
gok elől való megszökéséért és hamis 
személyazonossági igazolványok és más 
igazoló iratok használásáért másfélévi 
börtönre és 3000 lej pénzbirságra itélte 
és ezenkivül politikai jogait 2 évre fel- 
füvvesztette. A többi vádlottak közül 
Ardeleanu asszonvt és Kovács Istvánt 
egyenként 7 hónapi fogházra, Cuibus 
Pétert 6 hónapi, Margineanu Lászlót 53 
hónapi, dr. Vicas Emil orvost 3 hónapi, 
Jonescu Haralambie szállitót 5 hónani, 
Sava Eugenia és Roman Maria diák- 
leányokat nedig egyenként 3-3 hónapi 
elzárásra itélte. 
A katonai törvényszék felmentette a 

vád és következményei alól dr. Olariu 
Emilt, mert bebizonyitást nyert, hosv 
tudtán kivül került Popa Emil birto- 
kába az az igazoló irat, amellyel az 
üsvvéd hosszu ideig meg tudta tévesz- 
teni az őt köröző hatóságokat. 

Négyévi elzárásra és lefokozásra 
itélték a sulyos szabálytalanságokat el 

követő hadnagyot. Bucurestiből jelenti 
A II hadtest 

elzárásra és lefokozásra itélte Motas 
loant a motorizált osztag hadnagyát. 
A hadnagyot azért érte a sulyos bünte 
tés, mert a parancsnoksága alatt lévő 
osztagnál sorozatos szabálytalanságo- 
kat,sikkasztásokat követett el és kato- 
nai felszerelési tárgyakat adott el. Se- 
meniuc katonát, akit bünrészeséggel 
vádoltak, a katonai törvényszék fel- 
mentette 
- Letartóztatták a Hliomtiprót. la- 

siból jelentik: Ali Repcep 50 éves török, 
aki a Mihai Voevod városnegyedben 
közismert szatir, becsalta lakására Cio 

leánygyermeket, 
akinek kezelt zsineggel összekötötte és 
azután erőszakot követett el a szeren- 
csétlen leánygyermeken. A rendőrseg 
letartóztatta a liliomtipró törököt. 
-Megjelent a mérnöki kamara uj 
törvénye Bucurestiből jelentik: A Mo- 
nitorul Ofcial tegnapi száma közli a 
romániai mérnöki kamara felállitásá- 
ról szóló módosító tt törvényt 
Elvesztetta szemevilágát a rob- 
banószerrel játszó iskolásfiu. Nagyvá- 
váradról jelentik: Megrenditő szeren- 
csétlenség történt a Pictorul Grigores- 
cu ucca A szám alatt levő házban Se- 

bestyén Endre 15 éves iskolai tanuló 
egyik barátjával robbanószerekkel ját- 
szott a ház udvarán A veszedelmes 
szZer felrobbant és sulyosan megsértet- 
te Sebestyén Endre szemét. Az iskolai 
tanulót a kórházba szállitották, ahol 
az orvosok megállapitották, hogy a sze- 
rencsétlen gyermek a sulyos sérülése 

következtében örökre elvesztette jobb- 
lszeme világát. A végzetes szerencsét- 
lenség nagy megdöbbenést és őszinte 
részvétet keltett 

- Diákok tkos birálata az iskolá- 
ról, Londonban most nyitották meg az 
„iskolásfiuk kiállitását A kiállitás 
egyik érdekessége egy nagy láda, mely 
be bedobhatják a diákok iskolájukra 
és tanáraikra vonatkozó biráló meg- 
jegyzéseiket. Erre a célra rovatos ivet 
kapnak a kiállitás vezetőségétől. Nyu- 
godtan elmondhatják véleményüket, 
mert a ládát csak tiz év mulva bont- 
ják fel és akkor hozzák nyilvánosságra 
egy hasonló kiállitáson. 

-Hová tünt el a két nagyváradi 
leánygyermek? Nagyváradról jelentik: 
Kovács Irén 7 éves és Kovács Olga 12 
éves leánykát, Kovács Sándor nagy- 
váradi lakos gyermekei még január 
5-én eltávoztak édesapjuknak Aristide 
Demetrijad ucca 17. szám alatt levő 
lakásáról és azóta nyomtalanul eltün- 
tek. A rendőrség bevezette a nyomo- 
zást az eddig még ismeretlen körül- 
mények között eltünt leánygyermekek 
kézrekeritése érdekében. 

- Gyóőgyithatatlan betegsége miatt 
öngyilke jett a jómódu zgazdálkodó. 
Brassóból jelentik: Megrenditő öngyil- 
kosság történt a közeli Apáca község- 
ben, Gheorghe Horbac 57 éves falusi 
jómódu gazda, négy gyermek apja. ön 
gyilkossági szándékkal felakasztotta 
magát és mire tettét észrevették, már 
halott volt. A lefolytatott hivatalos 
vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy a jómódu mezőgazda gyógyitha- 
tatlan betegsége miatt dóbta el magá- 
tol az életet 

- Ujólag megszünt a hajójárat Ga- 
lat és Braila között. Galatiból jelentik: 
A hatalmas köd es kedvezőtlen időjá- 
rás következtében a dunai hajózást Ga 
lati és Braila között ujólag beszüntet- 
ték. 

.. 
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Bevezetk a közeguzl 
irodok intezméntét a rési 

királyuság területen is 
(BUCURESTI.) Az ilfovi ügyvédi ka- 

mara tömeges megkeresést kapott az 
ügyvédektől, jogászoktól és a romániai 
közjegyzői kamarától, hogy a régi ki- 
rályság területén is állitsák fel a köz- 
jegyzői irodákat és ezzel egységesitsék 
az ország egész területén ezt a fontos 
intézményt. Az ilfovi ügyvédi kamara 
legutóbb megtartott ülésén Constantin 
Algiu és Gheorghe Murgasanu ügyvé- 
deket bizta meg, hogy a kérdést ala- 
posan tanulmányozzák és dolgozzanak 
ki törvénytervezetet, hogy a régi ki- 
rályság területén milyen módon volna 
megvalósitható a közlegyzőt irodák in- 
tézménye 

Mederősítette a katonal 
törvényszék a homba- 
merénulő lesglonista 

lelartóztatásál 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az ismere- 
tes bombamerényletekkel kapcsolato- 
san megindult vizsgálat eredményekép 
pen letartóztatta a rendőrség több tár 
sával együtt Ursati Nicolaet, az egyik 
helybeli sorsjegyügynökség alkalma- 
zottját. aki ellen az az alapos gyanu 
merült fel, hogy tevékeny részese volt 
a merényleteknek. A lletartóztatott 
bombamerénylő megfelebbezte a le- 
tartóztatási végzést és a tegnap meg- 
tartott vádtanácsi tárgyalások szabad- 
lábrahelyezését kérte Előadta, hogy a 
gondjaira bizott sorsjegyekkel el kell 
számolnia, beteg, amiért is kéri a biró- 
ságot. hogy helyezze szabadlábra. A 
tanács Metianu őrnagy ügyész beszeéde 
után, aki az állambiztonságra való te- 
kintettel Ursati további fogvatartását 
kérte, a biróság megerősitette a letartóz 
tatási végzést 

- Nagyfontosságu törvényeken dol- 
gozik az igazságügyminisztérium. Bucu 
restiből jelentik: Az igazságügyminisz- 
térium elkészitette azt a törvényt, 
amely a börtönmunkák termékeinek 
kereskedelmi megszervezését szabá- 
lyozza, továbbá az ügyvédi testület tör 
vényének szabályzatát, végrehajtási 
utasitását. A jövő hét végére elkészül 
a büntető perrendtartási eljárás módo- 
sitására vonatkozó törvény is. 

- Szőttes bál Kolozsváron. Január 
14-én, ma este 9 órai kezdettel a Ka- 
tolikus Kör Kogalniceanu ucca 7. szám 
alatti helyiségében rendezik meg a 
„Szőttes-bált" A táncestélynek az ér- 
dekessége hogy azon a meghivottak 
szőttes ruhában fognak megjelenni Le 
het az sportruha, uccai ruha a fő szem 
pont az, hogy szőttes legyen, Azestély 
fénypontja a szőlttes-ruha bemutató 
lesz. A legtöbb szavazatot nyert ruhá- 
kat értékes „Szőttes dijak"-kal jutal- 
mazzák. „Háziszőttes bort" mernek a 
székelyharisnyás egyetemi hallgatók, 
szöőttes nadrágba és szoknyába öltözött 
párok ropják majd a táncot. A belépti 
dij diákoknak 18 lei, másoknak 25 lej, 
a jegyadón kivül, A mulatság a „szőt- 
tes" terjesztését, népszerüsítését szolgál 
ja és be fogja bizonyitani, hogy ez a 
szövet még a parketten is megállja a 
helyét, 

- Tizennégyezer ügyvéd kéri, hogy 

az ügyvédek is hitelesithessenek okira 

tokat Bucurestiből jelentik: A Romá- 
niai Ügyvédszövetség emlékiratot inté- 
zett Victor lamandi igazságügymi- 

niszterhez, akitől azt kéri: terjessze ki 

az egész ország területére annak a je- 

lenleg csak a régi királyságban alkal- 
mazott törvénynek az érvényességét, 

amely szerint az ügyvédek is készithet 

nek és hitelesithetnek okiratokat. Azt 

is kéri az ügyvédszövetség, hogy ügy- 
iratokat csak az ügyvédek szerkeszt- 

héessenek, nem pedig a jegyzők. A moz 

galomhoz eddig 14 ezer romániai ügy- 
véd csatlakozott 
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Február 12.én 
Kolozsváron szentelik 
lel pűspökké Márton 
Aron apostoli kor- 
mányzót 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Márton Áron 
Gyulafehérvári kinevezett rk, püspök 
felszentelése 
február 12-én, vasárnap d. e. 9 
óőrakor lesz Kolozsváron, a Szent 

Mihály templomban. 
A felszentelést Andrea Cassulo buka- 
resti pápai nuncius, érsek végzi. dr. 
Fiedler I. szatmár-nagyváradi és dr, 
Pacha A. temesvári püspökök részvéte 
lével. A ritka és lélekemelő ünnepség 
előkészitésén külön bizottság fárado- 
zik, mely az érdeklődők és az érdekel- 
tek figyelmét egyelőre az alábbiakra 

hivja fel: 
1) A felszentelésen résztvenni szán- 

dékozó és szállásra ingényttartó vidé- 
kiek sziveskedjenek e szándékukat 

február 2-áig Bálint József kath. 
népszövetségi igazgatónál (Kath. 
Népszövetség) Cluj, Str. Kogálni- 
ceanu Nr. 7. feltétlenül levelező- 
lapon, vagy levélben bejelenteni, 
mert e hatáirdőn tul jelentkezők ré 
szére a rendezőbizottság nem tud 

szállást biztositani 
22) Sziveskedjenek nevüket, lakóhe- 
lyüket és foglalkozásukat pontosan meg 
jelölni, valamint azt is, hogy mikor, 
melyik vonattal érkeznek Kolozsvárra. 
Közöljék, hogy 1, vagy 2 napra kiván- 
ják-e a szálást igénybevenni. 
3.) A részvételüket pontos időben be 
jelentők a kapott meghivók alapján az 

ünnepségre szóló öszes jegyeiket (szál- 
lás, templomi belépő, stb.) 
megérkezésük után a Kath. Nép- 
szövetség helyiségében fogják 

megkapni. 
Tekintettel arra, hogy a templom befo- 

gadóképessége az elhelyezést nagy- 

mértékben korlátozza, egyesületek. tes 

tületek, minél kevesebb taggal jelent- 

kezzenek. További tájékoztatásokat a 

szükséghez képest a rendezőbizottság 
a sajtó utján fogja megadni. 

Nem egy év, hanem 1 hónap. Teg- 

napi számunkban megirtuk, hogy a 

rendőrség letartóztatta Berki Vilmos 

kolozsvári férfit, akit a törvényszék 

egyévi elzárásra itélt, büntetésének le- 

töltése végett Amint utólag kiderült 

Berkit nem egy évre, hanem mind- 

össze 1 hónapra itélte a törvényszék és 

Bbüntetését már tölti is a kolozsvári 

fogházban, 
Mi okozta a mócsi asszony halá- 

lát? Barnau Floare Mócs községbeli 37 

éves asszonyt tegnap este sulyos belső 

sérülésekkei beszállitották az ottani 

kórházba, ahol ma délelőtt óriási kinok 

között kiszenvedett. A hatóságok a 

tragikus halál ügyében erélyes vizsgá- 

latot inditottak, mert gyanu merült 

fel, hogy az asszonyt valaki sulyosan 

bántalmazta és ez okozta halálát. 

Borotvával elvágta ütőereit a lugosi
 

magánzó. Lugosról jelentik: Riger Nándor
 

422 éves lugosi magánzó az elmult nap 

folyamán a város egyik szanatórumában 

borotvával felvágta karjain és nya
kán az 

ütőereket és néhány pillanat mulva ki- 

szenvedett. A megindult rendőri vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy az öngyilkos s
u- 

lyos idegbeteg volt, kényszerképzetei vol 

tak, azt hitte, hogy rákbeteg. Ez a tudat 

annyira elhatalmasodott rajta, hogy csak 

a halálban látott menedéket és ezért kö- 

vette el az öngyilkosságot. 

Loetartóztatták a lázitó röpiratok 

szerzőit. Bucurestiből jelentik: A rendőr- 

ség és az állambiztonság közegei január 

4-én az Aureliu ucca 14 szám alatt levő 

házában tetten érték Laschiu Petre 
Heli- 

fon, Clement Gheorghe, Danilescu losif. 

Vorahonschi Gheorghe és Bucu
r Stanes- 

cu nevü egyéneket, akik titokba
n gyülést 

tartottak és lázitótartalmu röpir
atot szer- 

kesztettek. Kihallgatásuk folyamatban 

Megszökött az ilfovi törvényszék 

épületéből Murgulescu, a hirhedt
 ban- 

dita. Bucurestiből, jelentik: Murgules- 

cunak, a hires banditának sike
rült teg 

nap az ilfovi törvényszék palotájában 

öreitől megszöknie A veszedelm
es go- 

nosztevő kézrekeritésére a hatóságok 

megtették a szükséges intézkedéseket 

és alapos a remény, hogy a banditát 

xövidesen sikerül elfogni. 

Összeütközött a tüzoltók sépkocsija 
arródlival 

A r ódI1 két utasa sulyos lábtörési szenvedett 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos kime 
netelü baleset történt tegnap az esti 
órákban az Episcop Ivan-uton, a Tani- 
tókházával szemben. Az uton teljes 
sebességgel rohant lefelée egy ródli, 
amelyen öt személy ült, többek között 
Szász IÍrén és bátyja, Szász Eduard Str. 
Minerilor 42. szám alatti lakosok. A 
lejtő aljában a ródlit vezető Szász 
Eduard a Str. Cicio Pop-ucca felé akart 
bekanyarodni. Ebben a pillanatban 
tünt fel a látóhatáron a tüzoltók luxus- 
gépkocsija is, amely ugyanabban az 
irányba fordult be. Az összeütközést 
nem lehetett elkerülni. A ródli és az 
autó egymásnak rohantak, hatalmas 
csattanás hallatszott és a következő 
pillanatban a ródli utasai jajgatva, 
sikoltozva terültek el a földön. A tele- 

fonon értesitett mentők pillanatok 

alatt kiszálltak a helyszinre, ahol meg 

állapitották, hogy a ródlit vezető Szász 
Eduard ballába két helyen eltörött, u 

hátamögött ülő leánytestvére, Szász 

Irén ballába pedig ugyancsak két 

helyen. A ródli utasai kisebb-nagvobb 

sérülésekkel uszták meg a veszedelmes 

karambolt, A kiszállott mentőorvosok, 

ár. Metianu és dr. Mahaleanu sinbe 

tették a két sulyosan sebesült lábát és 

beszállitották őket a klinikára. 

Érdekes, hogy a balesetnél sulyosan 

megsérült Szász Irén két héttel ezelőtt 

öngyilkosságot kisérelt meg összeve- 

szett vőlegényével és amint megirtuk, 

felakasztotta magát. A legjobb időben 
érkező mentőorvosok mentették meg 

az életnek, akiknek mintegy negyed- 

órai mesterséges légzési munkáját siker 

koronázta. A leány magához tért és 

könnyek között fogadta me- hosv fel- 
hagy öngyilkossági szándékával. 

(BUCURESTI.) Az éjszaka folvamán 

nagy riadalom támadt a főváros Dob- 

roteasa nevü negyedében. Tiz óra felé 

járt az idő, mindenki már lenyugodni 

készült, amikor hirtelen fegyverdörre- 

nések rázták meg a levegőt és vér- 

fagyasztó segélykiáltások hallatszottak. 

Az emberek kitódultak lakásaikból és 

a kiáltások irányába siettek. Megdöb- 

benve látták, hogy a Str. Dobroteasa 

18. szám alatti ház kapuja előtt a jár- 

dán esy rendőr fekszik, akinek mellé- 

ből folyt a vér. Rövid idő alatt kide- 

rült, hogy a házban vakmerő rablótá- 

madási kisérlet történt. Néhány perccel 

10 óra előtt négy revolverekkel felsze- 

relt, álarcos égyén zörgetett be a ház- 

ban lakó Dávid Veiner dusgazdag mé- 

száros ajtaján. A mészáros felesége 

Vasile Valanh nevü alkalmazottja kisé- 

retében gyanutlanul kinyitotta az ajtót. 

A rablók a mészáros pénzét követelték, 

mikor pedig ez kijelentettee hogy 

nincsen pénze, 
magukat és revolvereikkel agyba-főbe 

kezdték verni. Életre-halálva menő 
küzdelem keletkezett ekkor a három 

bandita, a mészáros, felesége és a 0ig- 

risként harcoló szolga között. A mé- 

a banditák rávetették 

Álarcos banditák vakmerő 
rablótámadása a fővárosi 
meészárosmester ellen 

A rablók lelőíték a szoldálatos rendőri 

száros felesége kétségbeesetten sikol- 
tozni kezdett, majd az ütések következ- 
tében elájult. A sikoltozásra figyelmes 
lett az őrjáratát teljesitő Matei Marin 
rendőr is, aki berohant a házba. A ban- 
diták látván, hogy tervük nem sikerült. 
kimenekültek a házból, majd felmász- 
tak a szomszédos ház tetejére és onnan 
árasztották el revolverlőövéseikkel az 

lességét teljesitő rendőrt, aki össze- 

esett és sulyos mellsebe következtében 
eszméletét vesztette. A lakók értesité- 
sére pillanatok alatt kiszállt a hely- 

szinére a kerület rendőrfőnöke, Ceau- 

selu Archir, aki a banditák üldözésére 

indult. Abban a feltevésben, horv ezek 

valamelyik ház padlásán bujtak meg, 
kutatni kezdte őket. 
közül, aki még nem volt tisztában az 
eseménvekkel, azt gondolta, hogy a 

háztetőn járkáló rendőrtiszt egyike a 

banditáknak, revolvert rántott és reá- 
lőtt. Szerencsére a golyó nem találta el 

a komiszárt. Később erős karhatalmi 
készültsés érkezett a helyszinre. d 

pbanditáknak nyoma veszett. A megse- 

bpesült rendőr állapota sulyos, de nem 

életveszélyes. 
. 

len betertását 

miniszter a következő kijelentést tette 

a Daily Mail római tudósitójának: 

= Remélem, hogy közelebbről ellá- 

togatok Londonba és örvendek, hogy a 

római tárgyalások a legszivélyesebb 

légkörben folytak le. 

sel fogadták a Daily Mailnak azt a je- 

gyalások során Mussolini a következő 

kijelentést tette volna Chamberlain 

angol miniszterelmöknek: 

Z Becsület szavamat adom, hogy a 

legkomolyabb szándékom az angol- 

olasz egyezmény szellemét és szövegét 

a legkomolyabban betartani. 

725 MILLIÓ DOLLÁR A 
MUNKANÉLKÜLIEKNEK 

(WASHINGTON.) A képviselőház 

725 millió dollárt szavazott meg a mun- 

kanélküliek segélyezésére, tehát 150 

millió dollárral kevesebbet, mint 

amennyit Roosevelt elnök igényelt. 
ALAPTALAN HIP 

(BERLIN.) A Lokalanzeiger gunyos 

hangon kommentálja 

Mussolini becsülciszavára idérte 
az andol-olasz cévezmény ieltét- közi-tengerre körütra, Az angol admi- 

ralitás ezzel kapcsolatban azt állitja, 
hoz- semmi különösebb jelentősége 

A holland kormány válasza az amsterdami és hása 

Angol körökben nagy megelégedés- 

lentését is, amely szerint a római tár- 

nemet konzulátusok elleni merenület üsyeben 

(LONDON.) Ciano gróf olasz külügy- határon csapatait megerősitette volna 
az amsterdami és hágai német követ- 

seg, illetve konzulátus ellen elkövetett 
tüntetésekkel kapcsolatosan. 

lentése szerint olasz körökben sokkal 
reménytkeltőbben és derülátóbban ité- 
hk meg az angol és olasz kormányfér- 
fiak tárgyalásainak eredményét, 
tegnapelőtt. Olasz körökben különösen 
a tárgyalásokról kiadott hivatalos je- 

lentés utolsó bekezdésének tulajdoni- 

tanak fontosságot, amely szerint ugy 
Anglia, mint Olaszország őszinte béke- 
vásvának és békér ló törekvésének 

adott kifejezést..... 

ELSŐ MÉRLEG A BÉKE BIZ- 
TOSITÁSÁRA" ; . 

(BERLIN.) Illetékes német körök 

tartózkodnak attól, hogy kommentá- 

fokkal kisérjék a római tanácskozásról 
kiadott hivatalos jelentést. A lapok 

szerkesztőségei utasitást kaptak, hos" 

tartózkodianak minden megieséstől 

azokat a hireszte- kapcsolatosan. 

láseket, mintha Nématország a hallana Rá
mába küldött tudósit 

és minden kritikától a közleménnyel 

A Berliner Tageblatt 

további fejlődését, mint amennvire az 

sét. amely azt jelenti, ho 

"vatalos közlemény meg je ése Jött 
küldött első cikkében, ael nek 
mérler a béke biztositására volt a 
cime, hangoztatta, hogy 
a megelégedettséz érzése állai tó 
meg a római tárgyalásokkal kapc ola- 
tosan. A Berliner Abendzeitung cikké- 
ben azt írja, hogy Mussolini és Cham- 
berlain tárgyalásai nem fogiák annyil 
befolyásolni a Földközi-tenger 

angolvolasz kapcsolatokat 

(BERLIN.) A szombati 

a ténynek, hogy Magyarország csatla- 
kozott a kominternellenes ál okhoz 
Helyeslik Magyarországnak ez 

nagyjelentőséget tulajdonitanak annak 

zott azon országok sorába, amelyek 
harcot hirdetnek a kommunizmus és 
annak terjesztői ellen. 

MAGYARÁZA?T 
(HAGA) A holland kormány hívata 

losan közölte a német diplomáciai kö- 
mökkel az amsterdami és a hágai német 
konzulátusok ellen elkövetett merény- 
letet, A holland kormány je 
hangsulyozza, hogy a hágai néme kö- 

nek a lakosai, amelyben a 
épülete is van, sorozat 
tak, hogy lakásaik ablakál 
elhajitott kövekkel betőr 
lat Során megállapitást nye 

uccát. Az egyik golyó eltalálta a köte- 

Valaki a tömez 

srvalásainak anyagát ismei 

körutjának. Ezzel szemb 

(RÓMA.) A Havas távirati iroda je- 

mint 

hogy Amsterdamban a néi 
magánlakásának ablakát ti 
nem pedig a követség épület 

TER JUGOSZLÁVIÁBA 
(BELGRÁD) Ciano olasz k 

niszter január 26-án indul e 
viába a bélyei vadászatra. Ol; 
goszláv politikai körök egyértelmüen 
magántermészetünek mondják Ciano 
jugoszláviai utazását. Azt. hogy a 
télyei vadászaton Csáky gróf magyar 
és Beck lengyel külügyminiszter is 
részt vennének, egyelőre cáfolni igye 
keznek. 

A MAGYAR MINISZTERELNÖ 
És grMNZre 

HORTHY KORMÁNYZÓ ELŐTT 
(BUDAPEST,) Csáky -ót külügymi- 
niszter és Imrédy Béla miniszterelnök 
ervüttesen kihaligatáson jelentek 
Horthy magyar kormánvzó előtt. Csák 

tár 
külügyminiszter tudvalevőleg 
lebb Berlinbe utazik és az ottani 

niszterelnökkel közösen a kormányzó- 
val, aki mindenben helyeselte a két 
államférfi előterjesztéset. 
ANGOL FLOTTADEMONSTRA, 

(PARIS.) A francia lapok arról szá- 
molnak be, hogy az angoi kormány 
több páncélos cirkálót küldött a Föld- 

nincs az öt hadihajó Földközi-tenaeri 
iben a francia 

lanok fentartják azt az állításukat, 
ho flottademonstrációrál van szó, 
mert London igy akar nyomást gyako 
rolni Olaszországra. 
A PÁPA NYILATKOZATA A 
zsipó KÉRDÉSRŐEEE 

(LoNDON) A Da ranh szá- 
molva Chamberlain látogatásáról a Szent 

Atya előtt, közli, hogy a raa zsidó- 
kérdésben is érdekes kijelentéseket tett 
A többek között hangoztatta az an- 

gol miniszterelnök előtt, hogy a Szent- 
szék a maga részéről is minden tekin- 
jetben ugyanazt az álláspontot képvise 
li ebben az ügyben, mint Anglia, Fran 

ciaország és az északamerikai Egye- 

sült Államok. Együttérzésérő 
gatásáról biztositotta Chamberlaint és 
arra kérte, teéven meg mindent azok 
nak a boldogtalan embereknek az ér- 

dekében, akiket vagyonuk visszahagyá 

sára és a különböző országak elhagyá- 
sára kényszeritettek. A Szent Atya kö- 

zölte Chamberlainnal, hogy a maga ré- 

széről javaslattal tog fordulni az érde- 
kelt államokhoz, hogy a zsidó kérdést 

keresztenyi szellemben az igazságnak, 

emberségnek jegyében igye- jognak és 
ója, még a hi- kezzenek megoldani. 

AZ OLASZ KÜLÜGYMINISZ- 

NUÁR 15. 

olasz körökben 

vetség ablakát valószinüleg parittyával 
törték be. mert annak a vájosnegyed : 

Ció A FÖLDKÖZTENGEREN 

ől és támo- 
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A rómal talállozó lehetőségel 
München tudvalevőleg nem enyhi 
tett a világpolitikai feszültségen Meny- 

nyi remény, hit és bizakodás foszlott 

akkor szét, mint a füst vagy a pára. 

Pedig azokban a napokban a békére 

áhitozó népek megváltókként üdvözöl- 

ték Chamberlaint, Mussolinit, Hitlert 

és Daladiert. Hová lett immár ez a 

Hlelkesedés? Azóta sok minden történt 

is a megnyugvást sóvárgó embermil- 

Hiók most szomjas szemmel Róma ftelé 

fordultak, Az örökváros felé, amely az 
évezredek forgatagában sokszor és sok 

féle formában játszott nagy szerepet 

nemcsak az európai. de ázsiai és afrikai 

népek történetében. Attól fogva, hogy 

Krisztus előtt 146-ban győzelmesen 

összemérte erejét konok ellenfelével, a 

Földközi tenger akkori urával: Kartha- 

góval, évszázadokon át a latin géniusz 
faklyája mutatott irányt az emberi kul- 

iura fejlődési vonalának. A köztársa- 

ság első két százada során ugyan su- 

lyos belső villongások dultak patriciu- 
sok és plebejusok között a politikai 

egyenjogusitásért. De mikor ezek a 

rártharcok elültek, Róma népe a hősies 

önfeláldozó készség és az államépitő 

művészet tekintetében fényes példákat 

tatott. Augustus Rómája már vi- 

lághatalom volt és a pax romana há- 

rom világrész akkor ismert területei és 

mépei számára jelentett aranykort. A 

császári korszak romboló szelleme vég- 

telenül sokat ártott a latin léleknek. de 

megtörni nem tudta erejét s a korai 

középkor fekete századai sem tudták 
vitalitását teljesen elpusztitani. Dicső- 

éges századok után barbár hadak dü-
 

börögtek át rajta: gótok, vandálok, fran 
gok, longobardok. Ám Róma - betegen, 

erejét vesztetten - mégis tovább élt, 

Hogy azután Szent Péter trónusának 

fényében megint ujabb hatalomra és 

dicsőségre tegyen szert. 

Alpári kicsinyesség és magasan szár- 

nyaló fönség váltogatták egymást az 

elpusztithatatlan örök város történe- 

tében. Odovaker, Alarich és Genserich 

napjaiban vidéki várossá zülött, de 

azelőtt és azután is sokszor volt a világ
 

középpontja... És most megint mesz- 

szire elér a keze és még messzibbre 

hangzik a szava. Az uj Róma népe 

nagy lelkesedéssel fogadta az an
gol ál- 

lamférfiakat. Ez a lelkesedés fokmé- 

rője annak a békevágynak, amely 
az 

olasz nép tömegeit is áthatja. Tagad- 

hatatlan, hogy Itália az utolsó 15-16 

esztendő során elképzelhetetlen válto- 

zásokon ment át. Hatalma megnőtt, 

szava döntő sullyal esik a világpolit
ika 

mérlegének serpenyőjébe. Csakhogy a
z 

Oolasz nép tudata alatt már ott lappang 

a felismerés halavány árnyéka. hogy 

a hurt tovább fesziteni a saját béké- 

jének veszélyeztetése nélkül immár 

aligha lehet Itália elérte mindazt, amit 

teljes joggal elérhetett. Vannak még 

követelései i, ezeket azonban a tár- 

gyaló asztal mellett biztonságosabban 

megvalósithatja, mintha a fegyverek 

erejére bizza a döntést. Kétség 
sem fér- 

het hozzá, hogy egy olyan szél
es látó- 

körü ember, mint Mussolini, tisztában 

an mindezzel. És valószinüleg nem 

egyszer lemérhette már önmagában, 

hogy mit juttathat még Olaszország 

számára a tengely? Még 
nem tudható, 

hogy Chamberlain és Halifax 
római lá- 

ogátása mennyire tudta 
befolyásolni 

az olasz külpolitika további irányvo- 

nalának menetét. Egy azonban
 valószi- 

nünek látszik: A franc
ia-olasz ellen- p0 

áétek áthidalása nélkül hiábav
aló volt 

a római találkozó Akár
mit mond is a 

hivatalos jelentés az ang
ol és olasz ál- 

Hamférfiak tárgyalásaival kapcsolat- 

ban, egy bizonyos: Pá
ris és Róma el- 

entéteiről többször szó eshet
ett a meg 

beszeléseken. 

Ezenkivül egé
szen bizonyosan az 

aangol-német surlódás
i felületekről is 

beszéltek. De szó eshetett a középeu- 

rópai, jelesül magyar 
és csehszlovák el- 

llentétekről. továbbá a jelentőségeben 

egyáltalán le nem becsü
lhető ukrán 

désről is Azatény. hogy a franci
a e 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

kormány hajlandóságot mutatott a 
Szuezi csatorna, a tuniszi olaszok, to- 

vábbá az Addisz Abeba-Djibuti vas- 

utvonal ügyeben engedményeket ten- 

ni, mutatja, hogy Páris sem ragaszko- 

dik már olyan mereven szempontjai- 

hoz, mint azelőtt. Daladier miniszter- 

elnök szintén nagykoncepcióju állam- 

férfi, aki pontosan tudja, hogy mikor 

kell öklöt ráznia és mikor engedékeny- 
nek mutatkozni A korzikai és tuniszi 
ut bebizonyitotta, hogy Franciaország 
erős a Földközi tengeren és erős az 
északafrikai gyarmatterületeken is. Vi- 

szont éppen ez győzhette meg Dala- 

diert arról, hogy jobb békésen meg- 
egyezni Itáliával, mint a végletekig ki- 

élezni az ellentéteket. Ha tehát az az 
ajánlat, hogy hajlandók Olaszország- 

nak helyet adni a Szuezi-csatorna rész- 

vénytársaság igazgatóságában, továb- 

bá, hogy a Laval-Mussolini-féle 

1935-ös engedményen tulmenően is ked 
vezményeket adnak a tuniszi olaszok- 
nak és a Djibuti-Addisz Abeba-i vas- 

uti vonal tekintetében is készek a meg 

egyezésre, kielégitheti Itália igényeit, 
akkor egészen biztosan béke lesz a 

Földközi tenger medencéjében, a Közel 

keleten és a béke jegyében lehet majd 

a középeurópai problémákat is megol- 

dani. De vajjon elégségesnek találta-e 

Mussolini ezt az ajánlatot? Ha nem, 
akkor nemcsak Franciaország, de An- 

glia ellenkezésével is számolnia kell! 

Mert arról, hogy Tuniszt és különö- 

sen annak legfontosabb hadikikötőjét: 

Bizertát és ezenkivül Franciaország 

elsőrendü középtengeri bázisát: Kor- 

zikát megkaphassák, belátható időn 

belül aligha lehet szó. Nemcsak azért, 

mert a franciák nem akarják átenged- 

ni ezeket a fontos területeket, hanem 

mivel Anglia Földközi tengeri hajóut- 

vonalainak veszélyét jelentené. hai 

TfTunisz olasz kézre kerülne. Csak egy 

pillantás a Földközi tenger délnyugati 

medencéjének térképére s mindenki 

meggyőződhet arról, hogy Nagybritánia 

a brit birodalom ütőerejének kockáz-
 

fatása nélkül nem járulhat hozzá az 

olasz igények ezirányu kielégitéséhez. 

A megerősitett Szicilia, továbbá Pan- 

tellária is eleg gondot okoznak az an- 

gol admiralitásnak. Tunisz esetleges 

megszerzése pedig végleg megakadá- 

lyozhatná az angol hajóutvonalak b
iz- 

tonságát. Bizerta és Szicilia között 

légvonalban legfeljebb 300 kilóméter 

a távolság. A gyorsjáratu olasz had
iha 

jók és repülőgépek szörnyü vesz
edel- 

met jelenthetnének itt Ezért tételez- 

hető fel, hogy Chamberlain 
rábeszélő 

művészetének legügyesebb fogása
it ve- 

tette latba, hogy Mussolinit jo
bb be- 

látásra birja. Mindezeken felül azon- 

ban a spanyol kérdés megoldása is 

rendkivül nehéznek igérkezik. 
Az an- 

gol-olasz Földközi tengeri eg
yezmény 

főcélja London szempontjából 
kétség- 

telenül az volt. hogy elejét vegye a 

további olasz és német beavatkozásnak
 

a polgárháboruba. Róma azonb
an mind 

ezideig nem tett eleget a követelmé- 

nyeknek. Anglia - régi ta
ktikájához 

hiven, - arra törekedett, hogy u
gy a 

nemzetieket, mint a köztársaságiakat 

elvéreztetve, az egyei tető, 
illetve a 

békebiró szerepépben mentse a saját 

mentenivalóját Csakhogy a Berlin- 

Róma tengely felboritotta 
számitásait. 

Már most tudni kel
l, hogy két szem- 

ntból is nagyon kellemetlen volna 

Nagybritániának, ha a polgárháboru 

vérzivatarából Franco 
tábornok kerül- 

ne ki győztesen. Mon
djuk meg mind- 

járt, hogy a köztár
saságiak győzelmét

 

sem akarják. Angol érd
ek, hogy a vég- 

képpen kimerült Spanyol
ország hosszu 

ideig ne oszthasson és ne szorozhas- 

sop a Földközi tenger medencéjében. 

Ha Franco győz, ez azt jelent
i, hogy a 

Berlin-Róma tengellyel rokons
zenvező 

hatalom kerül Gibraltár
 hátába, amely 

adott esetben erősen problém
atikussá 

teheti a Földközi tenger kapujána
k ka- 

tonai értéket Ez az egyik, bár nem a 

legkisebb veszedelem. A másik az, 

( 

A. a. 

hogy mindazok a gazdasági javak, ame 

lyek spanyol földön hosszu esztendők 
óta az angolok számára gyümölcsöz- 
tek, ugyancsak elvesznek, mert valószi- 
nünek látszik, hogy Olaszország és a 
Harmadik Birodalom e tekintetben is 
megkövetelnék a maguk jussát. Már 
pedig Spanyolország ásványos kincsei- 
nek nagyrésze az angol tőkéseket gaz- 
dagitja. Vas, réz, ólom és higanybá- 
nyákról van szó, amelyeknek kiakná- 
zását az angolok nem sokkal a háboru 
előtt és különösen a háboru alatt kezd- 
ték meg intenzivebben. Mindezekre a 
nyersanyagokra Itáliának és Németor- 
szágnak is egyformán nagy szükségük 
van Éppen ezért Chamberlain római 
látogatása során a többek között nagy 
sulyt helyezett arra is, hogy Mussolini 
maradék nélkül tegyen eleget a Föld- 
közi tengeri egyezmény ama pontjá- 
nak, hogy hazaszállittatja az olasz „ön- 
kénteseket" Minden attól függ, hogy 

a Duce hajlandónak mutatkozott-e 
erre? Enélkül, valamint a francia- 

olasz ellentétek áthidalása nélkül alig- 

ha lehet szó komoly eredményekről a 

római tárgyalásokkal kapcsolatban. 
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A középeurópai probléma és az uk- 

rán-kérdés? ... Nos. több, mint való- 

szinü, hogy ezekről is sok szó esett Ró- 

mában. Azon ma már mindenki tul 

van, hogy a munkácsi és ungvári ese- 

mények nem véletlen és még kevésbé 

spontán megnyilvánulások voltakk A 

Times és a Daily Telegraph a sulyos 

összetüzések kapcsán rámutattak, hogy 

mi van a háttérben. A Times szó sze- 

rint ezt irta: „Ami Munkács körül tör- 

tént, az nem véletlen eset. A dolgok 

mögött olyan erő sejthető, amelynek a 

Kárpátalja területén nagy és messzire 

nyuló érdekei vannak." Ezek a komoly 

konzervativ angol lapok rendszerint a 

legjobb forrásokból meritik adataikat, 

A munkácsi támadás szorosan össze- 

függ az ukrán kérdéssel. Ezt a kérdést 

szinte a legutóbbi időkben a hajánál 

fogva ráncigálták elő. Pontosan akkor, 

amikor - Jugoszlávia miniszterelnöke 

Vadászatra hivta meg Itália fiatal kül- 

ügyminiszterét, továbbá Csáky gróf 

magyar és Beck lengyel külügyminisz- 

tereket Olaszország középeurópai be- 

folyása az elmult esztendő márciusa, 

vagyis Ausztria bekebelezése óta meg- 

fogyatkozott. Már pedig nem közömbös 

a számára, hogy gazdasági és politikai 

szempontból milyen hátvéd áll a ren- 

delkezésére Középeurópa és különös- 

képpen a Duna-medence, valamint a 

Balkán-félsziget területén. Ez a magya 

rázata, hogy az olasz külpolitika mié
rt 

igyekszik mennél közelebbi kapcsolatot 

létrehozni Jugoszlávia és Magyarország 

között. És ugyanez teszi érthetővé, 

hogy nem idegenkedik Varsó és Buda
- 

pest közelebbi kapcsolatainak létrej
öt- 

tétől sem. Mindez azonban tengel
ytár- 

sa elevenébe vág. A Harmadik 
Biroda- 

lom már régen tulment azon az 
egyen- 

sulypolitikai szerepkörön, amelyet 
an- 

nak idején Anglia szánt neki. A
 terü- 

letében és katonai erejében roppant 

méretekben megnövekedett Németor- 

szág tudatosan tör előre a 
maga céljai 

felé. 

miniszter, aki né- 

hány héttel ezelőtt körutazást tett 

Keleteurópában és a Közelkele
ten, fél- 

reérthetetlenül megmagyarázta, 
hogy 

egyelőre mit tervez a Harmadik 
Biro- 

Funk gazdasági 

dalom. „Már régen számot vetettün
k 

azzal, - mondotta, - hogy a
z idegen 

nemzetgazdaságok szinejavát fel fog- 

juk használnmi a mi javunkra 
Ez áll 

mindenekelőtt azon országokra, ame- 

lyek földrajzi helyzetüknél és gazda- 

sági strukturájuknál fogva lehetővé 

teszik a Németországgal való állandó 

és szoros együttmüködést. Fontos érde-
 

künk, hogy a Közép- és Délkeleteur
ó- 

pai államokat, amelyek Németország- 

gal együtt egyetlen nagy gazdasági
 te- 

röületet alkotnak, mennél szorosabban 

magunkhoz füzzük!" A Times akkori 

cikke megmondotta, hogy a németek 

nem állanak meg a Duna
-medencében, 

hanem észak- és délkeletre egyaránt 

kinyujtják a kezüket. Törökországot is. 

a maguk érdekkörébe igyekeznek von- 

Zani és azután jóval tovább próbálnak 

törni. Ezzel azonban megint igen su- 

lyosan veszélyeztetik az angol világ- 
birodalom érdekeit. De éppen ez ma- 
gyarázza meg, hogy - mint Itália - 

Anglia is szivesen vette volna egy len- 

gyel-magyar közös határ létesitését. 

Azért, mert az igy kialakuló állam- 

komplexum elvágta volna a Harmadik 

Birodalom utját Keleteurópa és azon 

tul a Földközi tenger, illetve a Szuezi 

csatorna felé. Alighanem igazuk van 

azoknak, akik szerint a római megbe- 

szélések során ezekről az elgondolások- 

ról is szó eshetett. Nos, a bélyei vadá- 

szatokra hamarosan sor kerül majd 

meglátjuk, hogy milyen zsákmányt ej- 

tenek a meghivott magas uraságok? 

8 
Beck lengyel külügyminiszter berch- 

tesgadeni utja a többek között ugyan- 

csak a középeurópai, különösképpen az 

ukrán kérdéssel állott összefüggésben 

A hivatalos jelentés ugyan annyit mon 

dott, hogy Hitler kancellár és Beck 

megbeszélései során tisztázódtak a Len 

gyelországot s a Harmadik Birodalmat 

érdeklő kérdések. Elsősorban a Danzig 

ra vonatkozó közös érdekeltségeket 

tárgyalták le A danzigi probléma azon 

ban már tulajdonképpen nem is prob- 

léma Lengyelország számára. Az a 

tény, hogy Varsó hozzájárult ahhoz, 

hogy az ugynevezett danzigi korrido- 

ron át Németország a csehszlovákiai- 

hoz hasonlóan autóutat épithessen Ke- 

letporoszország felé, azt mutatja. hogy 

a lengyel külpolitika - akármilyen 

nagy sulyt helyez is Danzig jelentősé- 

gére - számol azzal a lehetőséggel, 

hogy a szabad állam előbb vagy utóbb 

visszakerül a birodalomhoz. Most tehát 

már csak arról lehet szó, hogy Berlin 

milyen kompenzációt akar és tud adni 

Varsónak a danzigi korridor és a dan- 

zigi kikötő ellenében. Sokan ugy vélik, 

hogy Litvánia róvására elégitenék ki 
a 

lengyeleket. Litvániának azonban a 

Memel-vidéki kikötőkön kivül szám- 
bajöhető tengeri kapuja nincs. Viszont 

a jelek arra engednek következtet- 

ni, hogy a Memel-terület visszacsato- 

lása is csak idő kérdése. Az, hogy Ber- 

lin és Varsó ujabb 5 évvel meghosz- 

szabbitották a német-lengyel egyez- 

mény hatályát, végeredményben nem 

mond sokat e tekintetben. Nem is csö
k- 

kentheti a lengyelek aggodalmát a jö- 

vőt illetőleg, mert hiszen az ukrán- 

kérdés elsősorban az ő fejüket fájdi
tja, 

' 

Tudni kell ugyanis, hogy egy eset- 

leges független Ukrajna létesitése az 

oroszokon kivül elsősorban a lengye- 

leket érinti. Hiszen a körülbelül 40 

milliónyi ukránság nagy tömege: kö- 

rülbelül 7-8 milliónyi lélek, a lengyel 

köztársaság határai között él Lengyel 

ország területe jelentékeny hányadá- 

nak elcsatolásáról volna szó, ha 
csak- 

ugyan létrejönne nagy Ukrajna. B
erch- 

tesgadenben bizonyára ebben az 
irány- 

ban is kérdéseket intézett Beck 
külügy 

miniszter a Führerhez. A hivatalos kom- 

münikék azonban mindezekről 
hallgat- 

tak. AÁm az ügy nem aludt el. 

Sőt a hamu alatt mind gyanusabb
an 

parázslik a kitörni készülő tüz. Cui 

prodest? Kinek áll érdekében? Az 

Oroszországhoz tartozó ukrán 
nép zöme 

bizonyára hallani sem akar az 
anyaál- 

lamtól való elszakadásról. Ami
 a len- 

gyelországi ukránokat illeti, azok még, 

ha fel is akarnak szabadulni, valószi- 

nüleg nem gondolnak arra, hogy csö- 

börből-vödörbe kerüljenek Viszont 

Vladimir nagyherceg, az orosz trónkö- 

vetelő is tiltakozik az ellen a gondolat 

ellen, hogy Ukrajnát bármi cimen el- 

szakitsák Nagy Oroszország törzsétől. 

Vladimir nem óhajtja Pu-Ji volt kinai 

császár és jelenleg Mandzsukuo árnyék 

úralkodója szomoru szerepét utánozni. 

Igy tehát annak a hatalomnak, amel
y 

imperialista előretörésében nem is
mer, 

vagy nem akar ismerni gátakat, ebben 

a tekintetben nem lesz könny
ü a cél- 

jait megközeliteni... A bélyei vadá- 

szatok után mindenesetre 
azt is meg 

fogjuk tudni, hogy a római 
összejöve- 

telen milyen álláspontra helyezkedte
k 

e tekintetben is Nagybritánia és Itália, 

felelős tényezői? 



inontusa 

Apréhirdetések 
APRÓHIRDETÉSI ÁRAÁINK: Szavan- 

Eént 1 lei. vasagabb betukkel es 3 le). 

Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej Legkisebb hirdetés ára 10 lei. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te -ig. , 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT 1770) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

deunemii ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluij. 
Piata Mihai Viteazul II. (i773) 
JÓL jövedelmező kisebb családi ház na- 

gyon jókarban bőrgyár mellett eladó. Cim 
tulajdonosnál, Cal. Regele Carol II. 56. 
Telefon: 19-44. . (173) 

KOMFORTOS 3 szoba, konyha, fürdő- 
szoba, kertes lakás, belváros közelében 
eladó 380.000 lejért. Ért.: Szabónál, Cal. 

TfTraian 11. d. u. 1-3. (210) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (1776) 

HH cipők HOCIPOK vulkanizálása, olcsó 
állandóan raktáron és méret után készül- 
nek. Javitások megvárhatók. Varga, Str. 
Iorga 23. (259) 

KIS házat, vagy telket Motilor ut körül 
keresünk 40.000 készpénz. Cim a kiadó- 
ban. (268) 
GYERMEKMÉRLEG bérbeadó. Str. I. 

Leg. Ardelene II. (N1525) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 

nált butort 55 
SÜRGÖSEN eladó házhely villa-negyed 
ben 58.000 lejért, részletre is. Érdeklődni: 
iStt. Amos Fraáncu 9. (99) 

DIÖGYÖKÉR topolya hálószobák, ebéd- 
lők iróasztalok, garderobok, mindenféle 
butorok olcsón eladók. Beraktározást vál 
lalok. Butorraktár, Cal. Victoriei 25. sz. 

ELADÓ 100 kg. vegyes VIRAGMEZ 
Értekezni: Casian testvérek, Piata Mihai 
Vitezaul 31., festéküzlet. (V 331) 

/ 

ELADÓ ebédlő, férfiszoba, bundák, ké- 
pek, szőnyegek. Str. Tudor Vladimirescu 
16-b. szám. (376) 
UNDERVOOD iróőgép, iróasztal, egyéb 

butorok eladók Hirschnél, M. Foch 235. 
emelet. (NI1563) 

TÜZIFA. 1 öl bükkdorong 1200 lej, 
tölgyhasáb 1300, bükkhasáb 1350, hántoit 
fa 1450 lej. Apritott fa: tölgy 1 mázsa 80, 
bükk 85, hántott 90 lej. Elsőosztályu jól 
kimért fát haza szállit a Nosa cég, Str. 
Baciu 1-3. Telefon: 26-924 (332) 

ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4 (NI1547) 

GYERMEKÁGY teljesen uj eladó. Str, 
Eminescu 2. (407) 

JÓKARBAN levő Tonet, vagy kerti szé- 
keket, vendéglői asztalt keresek megvé- 
telre. Cimeket lev.-lapon is. Müller, Cal. 
Regele Ferdinand 141., III. 19. (412) 

JOKAÁRBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Romulus 57. 417) 

FARSANGI cikkek, álarcok, lampionok, 
konfetti, szerpentin nagy választékban 
Anca Kkönyvkereskedésében, Cluj kapha 
tók. (V431) 
OROSZ vadmacskabunda eladó. Triska 

cég, Str. Saguna 11. ű(33) 
ELADÓ ócska tégla, egy nagyobb meny 

nyiség, Cal. Decebal. 11. (485) 
-ELADÓ üzletberendezéss Megfelel bo- 

degának, kávémérésnek, cukrászdának. C, 
Reg. Ferdinand 28-a. házfelügyelőnél. 

Ugyanott üzlethelyiség kiadó (NI868) 
BÖSENDORFER zongora és pianino sür 

gősen olcsón eladó. Sternberg Comisiónál, 
Reg. Maria 29. (Ni574) 
RESTAURANT, korcsma teljes beren- 

dezéssel azonnal átadó. Ért. Biroul Uni- 
versal, Str, Reg. Maria 20. (330) 

ELADÓ középtermetre férfi téli- átme- 
neti kabát, szekrények. Horváth, Cal. Mo- 
tilor 39. (296) 
PARCELLAÁK száztizezertől, viz, vil- 

lany, járdával klinikák közelében. Str. 
Hasdeu 59-a. (459) 
ELADÓŐ női télikabát bundabélléssel kö 

zéptermetre 800 lejért, gyermekpaplan tiz 
évesnek három huzattal 700 lejért. Str. 
Hasdeu 59-a. (458) 
ELADÓOK: 3 személyes ródli, hokki kor- 

csolya cipővel, kézi mángorlógép, ajtók, 
lószőrmatrác, ágy, asztalok, vivó felszere- 
lés, fásláda. P. M. Viteazul 6 földszint. 

i (460) 
ELADÓ teljesen uj férfiöltöny, bekecs 

és télikabát. Megtekinthető Horváth sza- 
bónál, Cal. Regele Ferdinand 2., udvar- 

BELVÁROSBAN, főuton modern sarok 
ház 10 százalék tiszta jövedelemmel (évi 
bevétel netto 300.000) eladó. Cim a kiadó- 
ban. (462) "ban. (334) 

Ritka alkalom 
Jól bevezetett bodega más elfoglalt- 

ság miatt azonnal 

eladó 
Érdeklődni 

Piata Gári 9. 
WENIRAUB BODEGA 

an mégis csak Kerekes por- 
ában vásárolhat. (1771) 

EREI cipőlk mérték után 500 lej, női 
cipől 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csén javitok, Str. Cotita 5. (1774) 

GYARTELEPEN üzlet kétszoba, kony- 
ha, mellékhelyiségek, nagy kertesház ol- 
cson eladó. Str. Negru Voda 15. Érd.: 9-5. 

....256 
PARASZTMALOM kitünő körzettel, 

Kolozsvár mellett eladó. Cim: Eördög Im- 
re Feiurdeni, jud. Cluj (262) 

KERESEK megvételre érc zománcos 
fürdőkádat. Csakis jó állapotban, Hivásra 
házhoz megyek. C. Decebal 22. Mayer. 

(325) 

MEGVETELRE keresek 1070-es MAV 
cséplőgarniturát. Isza Aladár, Turda, Str. 
Barnutiu 24. (V T 1763) 

SÖTÉTKÉK Norcoc beret darabja 43 lej 
Sipos végkiárusitásán, Cal. Regele Fer- 
dinand 8. (T. 1764) 

HAÁZIKOSZT elsőrendü, egy ebéd 13 
lej Str. Avram lancu 18, ajtó 19. (395) 

SÜRGÖSEN eladó: Dragalina ucca 3x1 
szoba, konyha, havi bér 1500, ára: 90.000. 
A. Muresan negyedben sarokház üzletnek 
alkalmas, szoba konyha 155.000, Dermata 
mellett téglahán 3 szoba, konyha, kert 
960 négyzetméter 160.000. Villanegyedben 
1000 négyzetméter kert, 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba, egy szoba, konyha 260.000. 
Ultramodern villa, 3 szoba, komfort, 2 
szoba, komfort Elisabeta-ut negyedben 
1,100.000 Biíroul Increderea, P. Unirii 18. 

Tel.: 2332. (398) 

HÖLGYFODRASZAT fényes berende- 
zéssel, komplett felszereléssel, EL- 
ADÓ a központban. Leveleket „For- 
galmas helyen" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe, Str. Memorandului 16. 404) 

ELADÓ telek 12 m széles és 40 m. hosz 
szu, 1 szoba, konyha, Str. Transilvania 26. 

/ (464) 

TISZTA, összecscukható vaságyat kere- 
sek megvételre. Foris, Str. A. Iancu 18. 

(467) 
ELADÓ 900-as Höffer cséplőgép vasrá- 

más golyóscsapággyal, ünállitó kosárral 
és kalászszivóval. Petroczy, Dej. 

(VT 1780) 
ELADÓŐ gazdálkodásra is alkalmas kül- 

városi házastelek üzlethelyiséggel, vagy 
beljebb eső telekkel elcserélendő. Ért. 
Str. Rudeanu 20. (223) 

KORCSOLYA szvetter, téli kesztyü, si 
garnitura, téli alsóruházat még pár napig 
hihetetlenül olcsó áron Sipos végkiárusi- 
tásán. Clu, Cal. Reg. Ferdinand 8. 

(T 1765) 
ELADŐ vendéglői pléhezett konyha asz 

tal, sodronyos vaságy, több egyebek. Cal. 
Victoriei 138. (408) 

ELADÓ rece és horgolt teljesen uj te- 
ritők. Str. I. Maniu 6. félemelet 2. (416) 
FAVÁGÓGEÉP Warchalowsky-féle ujon 

nan felszerelve olcsón eladó. Str. Őh. 
Enescu 3. (442) 

ELADÓ fekete öltöny, Croitoria Károly 
Nicolae, P. Unirii 9. (N1575) 

KISEBE tejgazdaság eladó. Str. Gh. La 
zar 28 Ni579) 
ELADÓK: hegedü, művészi képek, szö- 

vött gobelinek. Érd: Cal. Motilor 16. 
(429) 

ALLÁST KERES 

ÜGYVÉEDI irodába állást keres 4 éves 
jogász. „Szerényigényű" jeligére. (235) 

ÜZLETI férfiingek vasalását adjusztá- 
lását vállalom. Str. Saguna 9. (NI566) 

INTELLIGENTE Deutsche drei Landes 
sprachen máchtig, Prakzis in Arztlichen- 
Cabinet hilft leihtere Hausarbeiten sucht 
posten. Administration unter „Gewis- 
senhatt" (451) 

ALLÁST KAPHAT 
FÖZNI tudó, tisztaság szerető, becsüle- 

tes mindenes leányt jó fizetéssel felve- 
szek azonnalra, vagy 15-re. Jelentkezni le 
het Str. David Francisc 18. portásnál. 

(Nl1492, 

JÓESTEr 
DÉLELŐTTRE bejárónő Cim 

a kiadóbann. (453) 

ANGLIABA németül beszéelő női háztar- 
tási munkaerők 4000 lej kezdő havi fize- 
téssel közvetlenül elhelyeztetnek THE MA 

kerestetik. 

LONDON W. 2. által. Ismertető és romá- 
niai közvetitőköltség nincsen. (V T 1665) 

KERESEK ügynököt 350 lej garanciával 
fixre és százalékra. Cim a kiadóban. 

SOFFŐE, nőtlen kerestetik, Str. Me- 
morandului 4 (NI1501) 

ROMANUL beszélő nő szállodához fel- 
vétetik takaritónőnek. Érd.: A vendéglő- 
ben, Hoftel Royal, P. Gárii 8-a. (393) 

SPRACH Pedagogin wird gesucht. Ad- 
resse in der Administration. (424) 

REGAL kávéház ruhatára románul tu- 
dó kiszolgálóleányt felvesz. Jelentkezni 
délutáéán (425) 
FÖZÉSHEZ értő konyhaleányt és taka- 

ritónőt felveszünk. Cim a kiadóban. 
(ri176 

MINDENES leány felvétetik, Nagy Mi- 
hály, Reg. Ferdinand 10. (N1573) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Róth cipész, 

Memorandului 9. (N1581) 

FIATAL, becsületes ftőznitudó házveze- 
tőnőt keresek azonnalra. Érd.: Str. Fr. 
David 18. portásnál. ; (NI565) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
KÖZÉPISKOLÁSOK oktatását jutányo 
san vállalja számtantanár. Románul is. 
Cim a kiadóban. (274) 

VIDÉEKI csinos házias nevelésü urileány 
ismeretség hiányában intelligens férfi is- 
meretségét keresi. Teljescimü leveleket 
„Erdélyi vadvirág" jeligére a kiadóba 
kérek. / (V 333) 

TORDÁN a központban keresek egy üz- 
lethelyiséget, alkalmas üzletre, lelépést is 
fizetek. Kérem irni ármegjelöléssel „Üz- 
let" jeligére a kiadóba. (V379) 

Bőrkabátokat 
méret utan szakszerüen készit, javitást és 
testést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 14 
Gólyával szemebn. (1772) 

KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 
zás, szakszerüen és gyorsan szANISZLÓ- 
nál készül. P. Stefan cel Mare 17- 18. 
Telefon: 13-24. ((1778) 

A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN 
elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos 15 le) 
Abonánál engedmény. (T1760) 

ELSÖRENDÜ tüzifa olcsón megrendel- 
hető Primaria trafikban, Telefon: . 

432) 

KOMOLY és életképes ipari nagy ke- 
reskedelmi vállalatba, lehet bármilyer 
szakma, 300-400 ezer lej tőkével betársul 
nék. Ajánlatokat „Rentábilis" jeligére a 
kiadóba kérek. (452) 
MINDENFÉELE ruhanemük, fehérne- 

mük foltozását, harisnya stoppolását, nyak 
kendő forditását, béleléstolcsón vállalom. 

ÉLETKÉPES iparvállalat keres közre- 
müködő társat 350-400.000 lejjel. Ajánla- 
tok: „Tömegcikk" jeligére Frenkel sors- 
jegyiroda, Turda. (VT1781) 
HARISNYASZEM felszedést és zokni 

stoppolást vállalok. Ca. Reg. Carol II. 70 
Basa. (463) 

HAZASSÁGOT kötnék üntellektuel) fia 
tal, kulturált nővel, ha kettőnk megélhe- 

V17824 jeligére. (((vri782) 
FÉRJHEZMENNE 45-50 körüli intel- 

ligens izr. kereskedőhöz, iparoshoz önálló 
keresettel, némi hozománnyal rendelke- 
ző özvegy. Csalk cimmel, fényképes leve- 
lekre válaszolok. Leveleket „Özvegy" je- 
ligére a kiadóba. í(402) 

A legdivatosabb sugárplissét, gouvrét 
készitek. Menyasszonyi koszorut, fátyolt 
kölcsönzök. Cal. Reg. Ferdinand 10 al9 

IDŐSEBB román főh atalnok nősülés 
céljából megismerkedne ztamultu 40-45 
éves román hajadon, vagy gyermektelen 
urinővel, ki a háztartás minden ágában 
jártassággal bir. Vagyonra nem reflek. 
tál, Ajánlatok „Főhivatalnok" jeliga alatt 
kiadóba kéretnek. (438) 

AUTÓ és mindennemü fémtárgyak nik- 
kelezését és kromozását szakszerüen RE- 
DUKAÁLT ÁRON SZANISZLÓ végzi P. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. 

(1779) 

KIADŐ LAKÁS 
1 SszOBA, konyha, fürdőszoba, speiz 

február 1-ére kiadó, Str. Budai Deleanu 
17. szám. 

galá 1. 

RIKA AGENCY, 24. NOTTINGHILLGATE 

(3960) 

VII évfolyam, 1939. JANUÁR 15. 
... 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva, 
vagy anélkül, esetleg fürdőszoba haszná- 
lattal kiadó. Cal. Motilor 115. 

EUTOROZOTT szoba, különbejárattal 
kiadó. Str, Cantemir 2-b. Tisztviselőtelep. 

(368) 
KIADÓ azonnalra 3 szoba és mellékhe- 

lyiségekből álló uccai balkonos lakás tel- 
jes komforttal. Asigurare Nationala, Str. 
Regina Maria (329) 
KIADŐK garagenak, raktárnak alkal- 

mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer 
dinand 72 (353) 
KAPUALATTI butorozott szoba azon- 

nalra kiadó. Str. Massaryk 22. 375) MAJUS 1-től kiadó 3 szobás, komfortos 
kertes lakás. Str. I. Ghica 18. (T1768) 

KÖZPONTBAN nagyobb udvari szo- 
ba irodának, vagy garconlakásnak kiadó, 
Str. Memorandului 4. ! (N1550) 
KIADÓ azonnalra ujonnan festett egy 

szoba, konyha. Reg. Carol 19. (N1i559) 
KIADÓ február I-ére egy nagy szoba, 

konyha 800 lejért. Str. Aron 4. (247) 
KIADÓŐ külön telken 3 szoba, füthető 

veranda komfortos lakás. Megtekinthető 
délután 2-5. Cim a kiadóban. (380) 
KÖZPONTBAN zsidó tisztviselő, vagy 

nő lakást kaphat központi fütéssel 
dőszoba használttal. Cim a kiadóban 

(NI556) 
PARKETTES garzonlakás fürdöszobá- 
val (nem butorozott szoba) kiadó. Strada 
Babes 19. Értekezni Dunkynál, délután 
1 óráig. (468) 
VASILE Goldis-ucca 9. szám alatt szo- 

ba- konyha február 1-ére kiadó. 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. Bálcescu 11-a. (420) 
UCCAI üres szoba előszobával irodának 

vagy rendelőnek kiadó. Piata Mihai Vi- 
teazul 8. Érdeklődni hátul a folyosón. (423) 
SZOLID zsidóleány, vagy asszony teljes 

komfortos ellátást kaphat központban 
Str. Bob 13. II. 8. (NI1577) 
EGY üres szoba azonnal kiadó 400 lej. 

Str. Masinistilor 52. (455) 
EGY szoba kiadó bármilyen kereskedel 

mi vállalatnak, mühelynek, stb. alkalmas. 
Str. Horea 21. (456) 
MODERN villában különbejáratu buto- 

rozott szoba, vagy üresen kiadó azonnalra. 
Str. I. Ursu 1. Bejárat Grigorescu ut 94. 
betérő uccában. (426) 
KIADÓŐ egy szoba azonnalra. Str. Ioan 

Moldovan 4-a. Grigorescu negyed. 
(440) 

KÜLÖN telken szoba, konyha, speisz, 
pince, vizzel, villannyal kiadó. Str. Mara- 
mures 16. (457) 
BELVÁROSBAN főuton forgalmas tra- 

fik átadó Biztos megélhetés, Cim a kiadó 
ban. (461) 
KIADŐ február 1-re 1 szoba, konyha, elő 
és fürdőszoba, Str. Dacia 4. (466) 
KIADÓ szép 3 szoba, konyha, fürdőszo- 
ba, csukott veranda, fél kert február 1-re 
Cal. Reg. Carol II. 94. 

Str. Petru Maior 7. földszint. (354) , 
HOCIPŐ és zibzár speciális javitását azkÜLÖNBEJARATU atorozott zoba 

vállalom, Lajtár Imre cipész és felsőrész E N 1569) 
készitő, Str. Xenopol elején, Moskovits 
edényestől betérő 3-ik ház. (454) LAKÁST KERES 

GARCONIERT keresek lehetőleg köz- 
pontban. Cimeket „Január" jeligére a ki- 
adóba. (353) 

KÖZPONTBAN keresek 32 szobás, 
komfortos lakást május 1-re. Dr. Reinfeld 
P. Unirii 26. (T1767) 
LAKAÁSOK bérbeadásával és vevésé- 

vel foglalkozunk. Keresünk butorozot 
barconlakást, butorozott szobát családnal 

tését biztosithatjuk. Leveleket „Komoly 2 kisasszony részére, butorozott szobákat 
fürdőszobával, központban 2 szobát fürdő 
szobával, 3 szoba, komfort mostanra és 2 
szoba, komfort. Biroul „Increderea" P. 
UÜnirii 18. Tel.: 2332. (437) 

..a. ea 

- A halhatatlanság ajtaja A fran- 
cia Akadémia hosszu huzavona után 
végre visszakapja a „halhatatlanság" 
hires ajtaját, melyet még XIV. Lajos 
király ajándékozott neki. Az Akadémia 
tanácskozótermébe szolgált ez az ajtó, 
mikor az illusztris testület még a 
Louvre palotájában ülésezett A fran- 
cia forradalom idején kiemelték sar- 
kaiból és azóta az országos levéltárban 
őrizték. Még Louis Barthou inditotta 
meg évekkel ezelőtt az akciót, hogy 
az Akadémiának adják vissza a hires, 
gyönyörü ajtót és uj székházában, a 
Mazarin-palotában helyezzék el. Sok 
utánjárás és sürgetés 
teljesült az Akadémia kivánsága. 
ajtón a Napkirály dombormüvü képe 
látható s alján a francia Akadémia ci- 

(291) [mere alatt ez a felirás: „A halhatatlan 
KIADÓ szoba, konyhás lakás, Str. Re- ságnak." Ezért nevezték el a „halha- 

ÍT1766) Itaátlanság ajtajának." 

(349) 

(415) 

( 465) 

után csak most 



ee 

Bizony régen volt és én aligha 
fogom mégis elfelejteni. Európa 
egyik fővárosában, egyemeletes ku- 
ria előtt állottam, ahol nagy ve- 
randa nézett a füves udvarra és rá- 
csos keritése előtt két cernagorc 
testőr állott szobormereven, A fe- 

ketén sötétlő hegyek felől furcsa 
dallamokat hártázott a szél, de én 
alig ftigyeltem szavára, mert a keri- 
tésen belül ezüst hajjal koronázott 
nagyasszony sétált és én csak őt lát- 
tam akkor. Igen, őt, Miléna fejede- 
lemasszonyt, aki egykor a legszebb 
nője volt Európának. 

Hány török fejed an már öreg? 

Wukovits Péter volt az az utolsó mon 
tenegrói nemes, aki 1860-ban Nikita 
fejedelem előtt megjelent. hogy a cet- 
tinjei palotában bejelentse hódolatát a 
19 éves ifju előtt A késedelemért 
azonban nem érhette neheztelés, mert 
az öregnek közben némi véres elszá- 
molása volt a törökkel, akivel Monte- 
negró népe talán soha be nem végez- 
hető, gyilkos harcban állott. Az ifju 
Hfejedelem természetesen jól tudta, 
hogy ki Wukovits Péter, hisz gyermek 
kora óta sem hallott egyébről, mint az 
öreg haditetteiről és amikor végigné- 
zett a legendás hősön, sznte önkiényte- 
lenül kérdezte meg: 
- Hány török fejet gyüjtöttél össze 

már öreg? 
Öh, ez volt a legszebb és legméltóbb 
kérdés, amelyet Péterhez intézhettek. 
A közel kétméter magas ember kihuz- 
ta magát és boldogan felelte: 

Százhuszat gospodár és remélem, 
hogy uralmad alatt megkétszerezhetem. 

! Oh, Montenegró külön világ 

Kevéssel azután Nikita lóháton abba 
a faluba igyekezett, ahol Wukovits la- 
kott , mert ugy illett, hogy a fejedelem 
visszaadja látogatását nemeseinek. Ko- 
ra reggel volt és a tizenkilencéves ifju 
egyedüllétében zavartalanul nézhetett Pétervár urának 

isszajfel 
De a leányka energikusan megrázta 

a fejét: 
-Hogy gondolod? Nekem segitenem 
kell odahaza 
- De a nevedet 

ugy-e? 
- Miléna - felelte a leányka és 

már el is tünt a faluba vezető ösvé- 
nyen. 
- Miléna. - suttogta Nikita bol- 

dogan, Igen, pedig ő eddigi életében 
már sok-sok Ninette-et és sok Grét- 
chent megismerhetetet. - Miléna.. 

Mi minden hiányzik innen... 
Wukovits Péter ott izzadt két teve- 

járásu lova mögött a sovány szántóföl- 
dön. Kardotforgató, kérges tenyereivel 
teljes erejével nyomta a földbe a fa- 
ekét, hogy megforgassa a sovány ta- 
lajt a szikla feletti vékony földkéreg- 
ben. Néha-néha káromkodott is egyet, 
mert abban az évben alig volt eső, de 
minden bosszusága elmulott, amikor 

ifju fejedelmét maga előtt meglátta. 
Csakhamar élénk beszélgetésbe me- 

rültek és Wukovits elmesélte, mint kell 
kinlódnia a cernagorcnak a mindenna- 
piért. 
- Ne folytasd Péter - szólott Ni- 

kita kis idő mulva - én tudom, hogy 
mi hiányzik itt, 
- Honnan tudhatod gospodár? - 

kérdezte az öreg harcos, de azonnal el- 
hallgatott, amikor a fejedelem szemé- 
ben megvillanó lángot megláttaa - Kü- 
lönben igazad lehet - folytatta az- 
után, - hiszen te annyi mindent tanul 
tál s mi meg egyebet sem tettünk, 

megtudhatom, 

é az időgépen... 
zott és ezt éppen ö mondotta ki. mert 
Miléna még reszketni sem mert megle- 
petésében és boldogságában, Mi lesz, 
ha az a sok aranypaszomántos külföldi 
ur megjelenik az esküvőn és meg tudja, 
hogy az ő leánya még irni, olvasni sem 
tud?... 

Tizenkilencéves a féri. tizenhá- 
roméves a feleség... 

Nikita azonban nem törődött semmi- 
vel. Nem érdekelte, hogy a cár követe 
egész sorozat fényképet fektetett eléje 
azokról az orosz főhercegnőkről, akik 
mind megosztották volna vele a mon- 
tenegrói élet keserveit a fejedelmi ko- 
ronáért, hogy Ferenc József kurirja 
Habsburg főhercegnőbt ajánlott neki 
élettársul, ő csak a gyönyörü Milénát 
látta, aki szebb volt a tündérmesék 
összes tündéreinél.. És igy történt, 
hogy az év november 8-án esküvőt ült 
a 19 éves Miklós fejedelem a 13 éves 
Wukovits Milénával, aki irni és olvasni 
sem tudott.. 

Európa leggyönyörübb fejede- 
llemasszonya 
Az öreg Wukovits Péternek 

volt... 
Montenegrő népe csak nehezen nyu- 

godott bele abba, hogy Milena legyen 
a fejedelemnő. Lassan azonban elült az 
elenzéki zaj és büszkeség költözött a 
szivekbe, mert Miléna rövid egy év 
alatt szépséges rózsává fejlődött és Mon 
tenegró gyönyörüsége lett. Még a mé- 
lyen megsértett orosz cár is megbékült, 
amikor követe a következőket jelen- 
tette: 

igaza 

mint harcoltunk a törökkel és a termé- 
szettel... 
Nikita abban a pillanatban megértet 

te népe minden keserüségét. Látta szü- 

val tengették életüket, mig a cár őt Pá 
risba nem küldette tanulni, mert Szent 

tervei voltak vele 

végig országa falvain, - Istenem - Ezért szeliden mondotta: 

gondolta - milyen mostohán bánt itt 
az emberrel a természet. Milyen ember 

- Kapok-e reggelit nálad Péter? 
- Boldog leszek. ha megtiszteled 

feletti küzdelem kell ahhoz, hogy ezek házamat gospodár - felelte egysze- 
a magas, szálas, nemesarcu férfiak és rüen az öreg, - de még befejezem ezt 

nők, akik oly tisztelettel üdvözlik őt, a barázdát... 
megkereshessék mindennapi élelmüket. 

mint Milyen más ez a Montenegró, 

„Igen" 

Az Adria hullámaiba lebukó nap utol 

azok az országok, amelyeket ő eddig só csókját aranyozta rá a „fekete-he- 

látott, mint például Franciaország, gyek" országára, amikor Nikita meg- 

Ausztria, vagy az orosz birodalom, Oh, fogva Miléna kezét, azzak bucsuzott, 

Montenegró egy külön világ, 
zordságában és 
valamennyinél.. 

amely hogy az „igen" szót komolyan veszi és 

vadságában is szebb eljön menyasszonyáért. 
Wukovits Pétert aznap többször ki- 

A kutnál... verte az izzadtság Hogyne... Hiszen 

Gondolataiból hirtelen, mintegy a 
semmiből elővarázsolt kép verte fel. A 
falu kutjához érkezett... A környé- 
ket megaranyozták a fekete hegyek 
mögül lesugárzó nap kévéi és csodá- 
latosan szép glóriát fontak aköré a két 
leány köré, akik ott állottak nevetve és 
gondtalanul korsóikkal a medence pe- 
reme mellett, Olyanok voltak, mint a 
meséskönyvek tündérei, akik örök áb- 
rándozással töltik el a gyermekszi- 
vecskéket, olyannal, 

rencsés 
A két tündér azonban felriadt, mert 

idegen volt a jövevény és a korsókat 
megtöltve. gyorsan, szó nélkül távozott 

Nikita fejedelem azonban művész volt 

és imádta a szépet. Talán öntudatlanul 

volt az, de ez mit sem változtatott azon 

a tényen, hogy szépnek találta a leány- 

kák közül az egyiket és gyorsabb lépés 
re ösztökélte lovát. 

Wukovits Pétert keresem... 

A két leányka sietett, de a paripa 
gyorsabb volt és utolérte őket. 

- Nem mondanátok meg, merre van 

Wukovits Péter háza. őt keresem? - 

szólott Nikita utánuk. 

A menekülő leánykák közül az egyik 

visszafordult, Istenem, be szép volt. 

Wukovits Péter az én apám - 

mondotta csodálatosan zengő alt han- 

gon -, de nincs otthon, kint dolgozik 

a szántóföldön, 
Nem vinnél el hozzá? - kérdezte 

szony szépsegétől Nemes szerb tipusu, 

leit, akik éppen olyan nehéz munká- jsüek, hogy Praxiteles vésőjére alka
lma- 

- Megüöbbentem a fejedelemasz- 

barna szemekkel, amelyeknek csodá- 
HHats fényük van. Vállai olyan metszé- 

sak . Magatartása fejedelmi és diszé- 
re válhatik minden királyi udvarnak 
És.. Sire.. ez a két gyermek szereti 
egymást.... 
A minden oroszok cárja megcsóválta 

a fejét: 
- Egy tizenkilencéves kölyök és egy 

tizenhároméves leányka... 
De az oroszok cárjának nem volt iga- 

za, mert ez a két „kölyök" a sirig sze- 
rette egymást, Sok gyermekük volt - 
köztük Élena, a jelenlegi olasz uralko- 
dónő - de azt a szerelmet, amelyet 

ez a két „gyermek" ott a kutnál érzett 
először, megőrizte évtizedek multán 

Egyetlen kisiparos és iparimunkás sem 
nélkülözheti az Ipari Élet és a Centra- 
la könyvnyomda kiadásában megjelent 
finom famentes papiron nyomott és 
egész vászonkötésben kötött 200 oldalas 

„Anos ÉVKÖNYV-et 
A mester és segédvizsgák tananyagán 
kivül magában foglalja az összes iparo- 
sokat érdeklő törvényeket és egyéb 
tudnivalókatt Kapható a Centrala 
könyvnyomdában, Cluj, Str. Reg. Maria 
No. 37. Tel.: 12-20. Vidékre utánvét, 
vagy a pénz előzetes beküldése mellett 
A második kiadás ára 40 lej. 

Kövérek előny- 
bon...? 

London agyik legnagyobb egészségi 
egyesülete most tartotta évi közgyülé- 
sét és ezen az egyik szakember beszá- 
molt hosszu éveken át folytatott ku- 
tatásairól, 
E kutatások annak megállapítására 

vonatkoznak, hogy kinek van több esé 
lye a sikerre, kinek nagyobb az ellen- 
állóképessége a munka fáradalmaival 
és a különböző megpróbáltatásokkal 
szemben: a kövér, vagy a sovány em- 
bernek?... 
A szakértő ezt a fontos kérdést a le- 

hető legalaposabban vizsgálta meg: ösz 
sezsen 2415 sovány és 1065 kövér em- 
bert figyelt meg, gondosan feljegyezte 
életmódjukat, napi beosztásukat, kedv 
teléseiket, munkateljesitményüket hosz 
szabb időn át. 

Egyuttal természetesen arra is gon- 
dolt, hogy a testalkathoz irányitva ha- 
tárvonalat vonjon kövérség és sovány- 
ság között: az átalában elfogadott alap 
elvvel elelntétben nem az egy méteren 
felüli centiméterek számának megfele- 
lő kilókat (tehát 172 centiméter, 72 
kiló) fogadta el középmértéknek, ha- 
nem esetenként két kilóval többet 172 
centiméternek 74 kiló felel meg, való- 
szinüleg arra gondolván, hogy egy kis 
hosszuság még nem jelent kövérséget. 

Igy felfegyverkezve, arra a meglepő 
konkluzióra jutott, hogy a kövér embe 
rek átlaga a legtöbb foglalkozási ág- 
ban jobban megállja a helyét, mint a 
sovány vetélytársaik. 
Mindössze két olyan hivatás van - 

állapitja meg, - amelynél határozot- 
tan a soványok vannak előnyben: a 
középiskolai tanárok és a pincérek ese- 
tében. A többi foglalkozási ágakban 

ugyszólván mindenütt a kövérek vezet- 
nek, A kövér üzletemberek, a kövér 
gépvezetők, a kövér kereskedelmi uta- 

15 Montenegró azóta a multé... De a Zók. a kövér birkozók, a kövér tudó- 
cernagorc guzlicsárok, amig fajuk ki sok, sőt még a kövér szinészek is job- 

nem pusztul, örökké énekelni fognak 

amelyet felnőtt 
korában is meg tud őrizni a boldog sze 

Nikita gyönyörködve a biborrá feslett 
arcban 

ő nemessége mellett is csak egyszerü 

paraszt volt és mi lesz ha Miléna vagy 
s 

ahogy ő hivta, Milenka. odakerült a gyönyörü szerelméről... 

cettinjei fejedelmi kuriába, ahol test- 

őrök állanak és ahová bejutni csak en- 

gedéllyel lehet? De az „igen" elhang- gek becstelen utvesztőiben 

Nikita és Miléna soha el nem muló, 

MERT 

mesbizhatóó 

TELEfON e 
ZINK.vA 
VEGYIISZIITAÁSA 

ban ellent tudnak állni az élet viharai- 

nak, nem is beszélve a kövér férjekről, 

akik gyöngéd házastársaknak és sze- 

A szerelemről, ami vásári cikk lett rető családapáknak bizonyultak 

a ruzs és a modern családi háromsző- 
Min mulik ez a meglepő eredmény? 
- kérdi a szakértő, Valószinüleg azon, 
hogy a kövérek jobb kedélyüek és jobb 
idegzetüek, mint a soványak, hogy több 
lemondást, tisztultabb életbölcsességet, 
derüsebb önuralmat tudnak a mai sok 
rétü nehézségekkel szembeállitani?... 

30.35. e ÉS RUHATESIÉSE 

Erre a kérdésre azonban már nem 
felel a szakértő. Néhány hónap előtt 
egyébként bejárta a világsajtót a hir, 
hogy a hölgyeknél vége a mesterséges 

fogyókuráknak, leáldozott a csontváz- 
szépek és jön a termetesebb „wang"-ok 

ddivatja (lásd Mae West sikereit) s ime, 
ugy látszik, a gyenge nem után az erős 
nemnél is sor kerül bizonyos előitéle- 
tek revideálására 

tég va * ú 

Ezek után már csak az hiányzik, 
hogy valamilyen élelmes és találékony 
amerikai „tudós" azt is megmondja ne 
künk, hogy a szegény, agyonhajszolt 
dolgozók mi módon vásárolhatják meg 
a táplálkozásnak azt a csodaszerét, 
amelytől meghizhatnak? 

Doremi. 

- Légi központi pályaudvar, Tokió- 

ből jelentik, hogy ott nemzetközi légi 

központi pályaudvart" épitenek, amely 

a világ legnagyobb polgári repülőtere 

lesz, A költségeket 12 millló yenre (20 

millió pengő) becsülik; a munkálatokat 
1941-ben fejezik be. !



lődési stádionnak. 
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Nem létezik... 
Ez a kiszólás csak olyan alanytalan, 

vagy mondjuk: apátlan, de azért elég 
szépen beérkezett győztese a nyelvfej- 

Szinte édestestvér 
azokkal a háborus szószerénységekkel, 
hogy kukoricázik, kitol, vagy kibabrál 
vele és meglóg. 
Csakhogy ezek minden obsitos érdem 

ellenére sem örvendenek olyan közked 
veltségnek, mint például a te-jó-isten, 
vagy főként a nem létezik. Mert ez 
utóbbi nemcsak a demokratikus társa- 
dalom, hanem a felsőbb ezrek ajkán is 
gyakran és eredeti hangsullyal csen- 
dül meg. ! 

Ha egy személy naponként uccán, 
üzletben, hivatalban, háznál, vagy bár 
hol százszor nyitja fogai rekeszét szó- 
lásra. (de „nemlétezik" csak százszor; 
vagy létezik?) akkor a százból legalább 
tiz versben arra nyvitja, hogy nem léte- 
zik. 
- Nem létezik háromötvenen alul 

ezt a fazont megkapni. ; 
- Az én uram abba - nem létezik, 

hogy beleszóljon, 
- Te jó Isten, Berci, hát létezik ba- 

rommódon, ital nélkül felnőni? Már 
hogy léteznék. mikor nem létezik? ; 

Ugy-e, milyen bársonyosan tapadó 
ez a szólam? És gyakori Igen, mert 
könnyü helyt áll minden ajkon. Azon-. 
nal elő lehet venni, mihelyt valami 
gondolathézagfélét kell pótolnunk s 
egyszersmind ettől a fáradt beszéd is 
friss levegőhöz jut. . 
Pedig milyen fiatal még. Alig tiz- 

husz éve forog közszájon. 
Fogadjunk - bár tudományosabb 
nyelvkutatóinkkal nem merném állni 
a fogadást, - hogy ez az idióma a je- 
lesmondások legujabb gyüjteményéből 
még éppugy hiányzik, akár a Bicsérdy 
neve a mindentudó nagy Pallas-ból. 
vagy az erdélyi mindenható Akadémiá- 
ból csekélységem. (Hát nyessünk ma- 
gunknak a „csekélység" szerénykedő 
játékával némi irói nimbuszt a nyilvá- 
nosság előtt, mikor kézügyben van az 
olló is. a posztó is a lap megadó ha- 
sábjain. Mert nem létezik szerényte- 
lenséggel sehova se bejutni. Igy tanul- 
tam ezt az irodalmi cégektől.) 

No-no! Gárdonyi azonban már is- 
merte ha pulyakorát élte is akkor még 
ez a közszólás. Egyik elbeszélésében, 
effélét ir: „Minálunk négy, vagy öt ide 
gen család lakik, De magyarul beszél- 
nek, magyar lapot járatnak, csak ép- 
pen a nevük német; meg hogy a bolt- 
ban gyakran mondogatják: nem léte- 
zik! 
Ime, miből lesz a cserebogár! Akkor 

még csak a boltban mondogatták De 
forgalomba került onnan, mint a többi 
jófajta bolti cikk. És a polgári nyelv- 
használatban, sőt cselédkék importjá- 
val a nép közt is ma nagy használat- 
nak örvend, Mert uraktól. ujabban fa- 
lumüvelőktől tanul sokat az elesett nép 
Igy tökéletesedik, gyarapodik az ágról- 
szakadt szegény népnyelvérzék is az 
ugynevezett behozatal révén, amilyen 
például ez a finom import-szólás: nem 
létezik. 
Amiatt pedig nem kell oly nagy lel- 

kendezéssel fölborzolódni, hogy Gár- 
donyi szerint eredetileg idegenek mon- 
dogatták. Hát Istenem, ez annyira ég- 
bekiáltó bün? Elvégre semmi sem ma- 
kulátlan a nap alatt. Olyan kis finom 
arcon is megesik olykor némi szeplőcs- 
ke, melyet hajszállal lehetne vágni, 
mint a habot. S aztán kiktől tanultunk 
az iskolai grammatikát, ortográfiát és 
a nyelvőrséset, hogy egvszerre ugy el- 
kényesedtünk? Azok verték volna be- 
lénk az ijedtséget az idegenektől? 
Nem hinném! Nem is lett volna ez 
méltó a derék tudósokhoz. 
Azonban rosszat sejtek 

Amig az idegenszerüségirtó szakte- 
kintélyek a hagyományos bonckéssel 
nekimennének a fenti tétel gyomrának 
- ha ugy tessék-lássék tempóval is, 
mert végre minden körömködés után 
szintén beadják derekukat a közhasz- 
nálatnak -mondom, amig e késes bi- 
rokra ők felnyergelnének, én vágom ki 
a huszonyegyet: hadd legyek egyszer 
magam az a szaktalan irtó, aki elsőnek 
teszi le a fegyvert a hóditó szófattyu 

sosrem 
INCZE BNDOR: 

A rovarok sokkal korábban jelentek 
meg Földünkön, mint az ember - mi 
hozzájuk képest egészen uj jövevények 
vagyunk, mivel rovarok már a legré- 
gibb korszakban, az ugynevezett geoló- 
giai ókorban éltek. Az érdekes az, hogy 
nemcsak korai vendégek, hanem rop- 
pant szivósan álltak ellem az idők vi- 
szontagságain, - hiszen mennyi meg- 
rázkódtatás érte Földünket ez alatt a körülbelül 140 millió év alatt, mennyi földrengés, vizözön, vulkánikus kitö- rést stb. ment végbe itt s ez eseménye- 
ket mindannyiszor kipusztult állatfa- 
jok hekatombái követték. Csak ez a szivós kis állatcsoport tartott ki maka- 
csul, sőt annyira elterjedt, hogy ko- 
moly gondot okoz már az emberiség- 
nek. A jelenlegi geológiai korszakot inkább lehetne a „rovarok korszaká- 
nak" mint az ember korának nevezni. 
Pedig milyen egyszerüű szervezetüek. 

A szénkorszakban még óriási termetü 
rovarok éltek, a Természet azonban 
ugy látta, hogy sokkal előnyösebb a kis 
termet, ma már a rovarok valóságos 
kis idegállatok, csupa energia min- 
den porcikájuk s eredményesen felve- 
hetik a hárcot az ember ellen s nem- 
csak a gazdasági növényeket és táplá- 
lékát. hanem az egészségét, sőt civi- 
lizációját is veszélyeztetik. Minden 
környezethez alkaimazkodnak Rova- 
rok élnek nemcsak a föld felületén és 
belsejében, minden éghajlat alatt, ha- 
nem az óceánok mélyén is, sőt ujabban 
a kaliforniai petróleumkutakban is föl- 
fedezték egy rovarfaj lárváját Pedig 
a petróleumot eddig rovarpusztitó szer 
ként ismertük Csodálkozhatunk ezek 
után, ha ecet. dohány, ruhaszövet, kez- 
tyü, cipő, menthol, atropin, szőnyeg, 
fénykép; régi okmányok; parafadugók, 
butorok, bélyeggyüjtemények, 
gyüjtemények, sőt a telefonhuzalok 
anyagát is fenyegetik a rovarok puszti 
tásai? Ugy látszik, mindent fel fog fal- 
ni a Földön ez a falánk állatcsoport. 
Semmi sem menekülhet az étvágyuk 

raktárakat, muzeumokat; könyvtára- 
kat, háziállatot. sőt magát az embert 

mint „kizárólagos örököse' az emberi 
müvelődésnek. Szomoru jóslat, de igy 
van Szivósan ellenállnak minden pusz 
titó tényezőnek, termetükhöz képest 
izomerejük nagy (a kis hangya mekko- 
ra terhet tud cipelni, azt mindenki lát- 

állat-! 

is. Ugy látszik, ez az az állatfaj, amely 
lassan birtokba veszi majd a Földet, tásának érdekében. Ne felejtsük azon- 

ban, hogy egy több millió évvel ezelőtt 

VIII. 

AROVAROK ELfOGLALAK 
AZ EMBERTŐL A föLDET! 

hatta); testük nehezen sebezhető s vé- 
gül szapc-aságuk minden képzeletet 
felülmul: egyetlen házilégy 4-5 hó- 
nap leforgása alatt 5-720 millió utó- 
dot hagy maga után. 

Elterjedésükhöz még sok körülmény 
is hozzájárul; nemcsak az ember ruhá- 
zata, a madarak tolla és az emlősök 

gép is. Ma már 4-10 millióra becsül 
hető a Földön eddig ismert fajok szá- 

keztetésre juthatu. 
tulajdonképpen r mépesitik be. 
a többi élőlény itt szárabelileg egészen 

vény, vagy állatfaj, melynek ne volna 
ellensége a rovarok világában, Egyedül 
az almafát 500-féle rovar pusztitja. Az 
emberiség évente óriási adót fizet a 

lamokban például a rovarok okozta kár 
évente 2,200.000.000 dollárra rug. De 
egészségével is fizet az emberiség: a 
maláriát és a sárgalázt szunyogok, a 
pestist élősködők, az álomkórt pedig 
égy légyfai terjeszti AZ erőteljes hel- 
lén nép degenerálódását, az északame- 
rikai Virginai állam elnéptelenedését 

nálhatatlanságát 
szunyogok által közvetiett mocsárláz 
okozta. Lehetséges, hogy a mitholó- 
giában Herkulesnek a Hidrával, a hét- 
fejü mocsári szörnnyel való küzdelme 
is a maláriával való harcra utal 
Ebben a küzdelemben - minden 

jtechnikai és vegyi eszköz dacára - az 
jember gyakran tehetetlennek bizonyl- 
lna, ha nem jönnének segitségére a ro- 
lvarevő madarak, emlősállatok, bakté- 
riumok, gombák, sőt rovarevő dara- 
zsak; ezek az ember leghasznosabb 
küzdőtársai, tehát ezeknek a szaporo- 
dását minden eszközzel elő kell segi- 
iteni Ma már minden állam megtesz 
jminden lehetőt annak érdekében és a elől. Mindent megtámadnak: gabonát, rovarok életmódját és szervezetét min- erdőt, gyümölcsöst, szöllőt, kertészetet, denütt rovartani állomásokon tanul- 
mányozzák, például az Egyesült Álla- 

cialista-tudós dolgozik a rovarok kiir- 

megszületett, életerő. és alkalmazkodó 
állatfajjal állunk szemben, mely min- 
den erőfeszitésünk ellenére tul fogja 
élni nemünket és hatalmába veszi majd 
a Földet, 

Garantált 

Nüsij választék cinőkben 
sport és utazó cikkekben 

sgyári lerakatában. 

Clul, Calea Regele Ferdinand 22 
minőség! 

előtt kiáltván: Győztél, kis galilei! 
Igen, igen. De vigyázat, mázolva! 

Ezzel - sajnos - még nincs lezárva 
az üzlet Ismerjük a céget Könnyen 
akadhat irigy. szőröslelkü nyelvszatócs, 
aki az én végszólamomat ellenkótázza 
és közszájon forgó hősünk értelmét, 
hangsulyát kezdi firtatni: hogy igy, 
hogy ugy. És azt mondja: 
- A lehetőséget nem szabad a léte- 

zéssel összevarrni, mert a létezés akár 
állitó, akár tagadó alakjában azt fe- 
jezi ki ami van, vagy ami nincs; nem 
azt, ami lehetséges, vagy lehetetlen 
Tehát ami nem lehetséges, arra észsze- 
rü alkalmazást nyerne a kifejezés, 
mert a tiszta nyelvérzék nem a taga- 
dott, hanem a tagadó szóra teszi a nyo 
matékot, igy: Nem létezik boszorkány. 

Ettől az okfejtés-bábeltől ugyan nem 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 

kell semmit tartanom. A közönség ér- 
telme oda se bólint neki. Mert egy- 
szusszra könnyebb kifundálni azt, hogy 
a nagyapám egyetlen unokája felesége 
nek egyetlen testvére kinek a sógora, 

hogy az észszerüség és a hangsuly ne- 
vezetü tornyokban miről harangoznak. 
Ha valaki mégis megértené, akkor 
sincs baj: nem bolond ilyesmivel tö- 
rődni addig, amig a mai meleg napi- 
gondok pelyhe alatt rángatózhatik. 
Aki pedig az esetet ugy mellére ve- 

szi, hogy nyelvrontás miatt szivéből 
sir. bátran fel is kötheti magát, hogy 
hamarább vigasztlódjék Mert ezen a 
nyelvujitáson nem lehetséges már Pon 
ciusnak sem változtatni. 

Zsögön Zoltán 

szőrzete. hanem a hajózás, a közleke- 
dési eszközök, vasut, autó, sőt a repülő] 

ma Az egyének számáról jobb nem 
is beszélni mert arra a követ- hét 

mellékes szerepet játszik. Nincs nöa falu 

kártékony rovaroknak: az Egyesült AlJ! 

és Olaszország néhány vidékének hasz! 
nem kis részben al 

mokban nem kevesebb, mint 1000 spe- 

mint máhozegyhétig ráokosodni arra, 

évfolyam, 1939. JANUAR 15. 
ut] 

01 het óta usrál egu leány 
(NEWYORK,) St. Charles falu (Vir- ginia állam) híressége az „ugráló Ber- tat Sylbert földmüves leánya, aki öt 
óta -nagyon rövid pihenőktől el- vogy Földünket ekintve - állandóan ugrál Az orvo- jsok a hisztéria ritka fajának tulajdo- 

mnitják a bámulato, rugékonyságot, de 
babcnás lakossága azt hiszi, 

hogy a Gon.s- szállotta meg Berta tes 
tét és a rossz szellemet állandó zsoltár 
énekléssel igyekeznek belőle kiüzni 
Az orvosok erős morfium befecskende- 
zésekkel juttatják a beteget koronként 
irövid pihenőkhöz; a szer natásának el- multával Berta ujból elkezdi ugrándo- 

! - Vizespalackkal rémitette meg a tisztviselőket és egymillió lejt zsarolt ki a banktól. Csikágóból jelentik: Mary 
McCollum harminchatéves munkanél- 
küli ápolónő berontott egy csikágói bankhelyiségbe, két kezében palacko- 
kat lóbált és igy kiáltott: - Pénzt vagy 
életet. Karácsonyi ajándékot akarok 
venni árva gyermekemnek. Ezek a pa- 
lackok nitroglicerinnel vannak tele. ha' 
nem kapok pénzt, felrobbantom az 
egész házat. A halálrarémült banktiszt- 
viselők az asztalok alá bujtak, ahonnan 
hosszas béketárgyalásokat folytattak, 
végre R. J Neal, a bankfiók igazga- 
tója egymillió lejes csekket nyujtott át 
a fenyegetőző nőnek, aki rögtön bevál 

itotta a csekket és az ezres bankjegye- 
ket zsebébe gyürve az ajtó felé hátrált. 
A bankhivatalnokok kiabálására eg 
rendőr az uccán elfogta. Kitünt, hogy 
a veszedelmes palackokban tiszta viz 
volt. 

Ausztrália harcias légügyi minisz- 
tere le akarja öletni az ellenzéket. Can 
berrából jelentik: Lyons, Ausztráliai 

miniszterelnöke, bejelentete a canber- 
rai képviselőházban, hogy C Thorby 
légügyi miniszter a tulfeszitett munka 
következtében idegösszeomlásban szen- 
ved és hosszabb külföldi utra indul. A 
miniszterelnök bejelentése izgalmas bot 

során Thorby szenvedélyes kitöréseivel 
döbbentette meg a Házat. Midőn leg- 
utóbb az utasszállitó repülőgépek kése- 

delméről interpellálták, a miniszter azt 
felelte, hogy a bajt az „utasok hülye- 
sége" okozta. majd igy rivalt az inter- 
pelláló Curtin ellenzéki vezérre: 
„Nincs már messze az az idő, mikor jo- 

Bgom lesz önt és az egész ellenzéket fal- 
ho állitani és agyonlövetni: 
- Véres verekedés a temetésen, 

Athénből jelentik: Olympia mellett 
egyik kis faluban egy fiatal parasztot 
temettek a menyasszonyával együtt. A 
leányt a vőlegény ölte meg féltékeny- 
ségből, utána végzett magával is. A te- 
metésen a két halott rokonsága parázs 
vitába keveredett. amely véres vere- 
kedéssé fajult, ugy, hogy. a résztvevők: 
nagyrésze sulyosan megsebesült 
CGazdát cserélt a „Béke-gyémánt" i Egy londoni müárverése, 46.500 pen- gőért vették meg a „Béke-gyémántot, 

Habib dusgazdag párisi gyüjteményé- 
nek egyik legszebb darabját. Habibnak 
az volt a szenvedélye hogy minden el- 

képzelhető szinü gyémántot gyüjtött, 
a háboru előtt 14 hires drágaköve volt, 
köztük a világoskék „"Hope"-gyémánt, 
a „Matild hercegnő" nevü sötétkék. és 
a „Mi-Régent" nevü halványzöld gyé- 
mánt. A Béke-gyémánt, amelynek érté 
két közel hatmillió lejre becsülik, sziv- 
alaku fehér golcondai gyémánt, sulya 
12,25 karát. ; 

körforgóján. BUN DE IMPRIMAT 

rányok sorozatának vet véget, melyek 

t 


